

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.032

Lunes 14 de Marzo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

PARA LIBERAR A RUSIA DE LA DICTADURA ROJA

Se ha formado un Comité de expatriados rusos

UNO DE ELLOS ES KERENSKY

Nueva York, 14 (4 t.).—Alejandro F. Kerensky, que fue jefe del Gobierno provisional de Rusia después de la caída del Zar en 1917, es uno de los 25 expatriados rusos que han formado un comité para la liberación de Rusia de la dictadura comunista. El grupo ha adoptado el nombre de Unión para la liberación del pueblo de Rusia, y perseguirá el establecimiento en su país de una democracia libre y genuinamente rusa. Entre los principales miembros del comité figuran Víctor Chernof, que fue presidente de la Asamblea constituyente rusa, disuelta por Lenin en Febrero de 1918, y Alejandro Abramovitch, expatriado y jefe del partido socialista ruso en el exilio.—Efe.

FERVOR RELIGIOSO DE LOS MINEROS DE ALMADEN

Han adquirido una imagen de la Virgen de Fátima a la que rendirán culto

SOLEMNE ACTO DE LA BENDICION

Almadén, 14.—Con motivo de la bendición de la imagen de la Virgen de Fátima, que por suscripción popular ha sido adquirida por los mineros, para rendirle culto en esta población, se ha celebrado un fervoroso acto por todos los pueblos de esta comarca. Para asistir al mismo llegaron el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén, don Manuel Ochada, acompañado de otros miembros de aquél. El acto de bendición se verificó en el cerco de San Teodoro. Los mineros, ataviados con sus clásicos hatillos, cascos y lámparas de carburo, rodeaban una artística carroza en la que había sido colocada la imagen. Presidían las autoridades y concurren numerosos fieles de la localidad y sus alrededores, formándose una nutrida comitiva en la que participaban representaciones de las ramas de Acción Católica, con sus banderas y estandartes, otras asociaciones católicas y una centuria del Frente de Juventudes. Después de la bendición, la comitiva se dirigió hacia la plaza del Generalísimo. Las calles se hallaban engalanadas y habían sido levantados arcos de triunfo. La gente arrojaba flores al paso de la imagen. Desde el balcón del Ayuntamiento, el párroco dirigió la palabra a la multitud, y seguidamente el alcalde hizo la consagración del pueblo a la Virgen de Fátima. Después se dirigió la procesión a la parroquia de la Estrella, donde esperaban numerosos enfermos a la

imagen. El párroco hizo la consagración de estos a la Virgen. Esta mañana, en dicha iglesia, se celebró una función religiosa ante la imagen. En el templo aparecían cruzadas banderas españolas y portuguesas. Después del acto se hizo un reparto de pan entre los necesitados.

Los mineros van a construir la ermita del Cristo de la Fuensanta, donde será venerada la imagen de la Virgen de Fátima.—Logos.

Rusia no cuenta con defensa adecuada contra el superbombardeo B-36

Washington, 14 (5 t.).—Los jefes de los Estados Mayores de las fuerzas armadas de los Estados Unidos, han recibido un informe del Estado Mayor del Arma aérea, en el que se afirma que la Unión Soviética no cuenta con defensa adecuada contra el superbombardeo B-36, y que, probablemente, no la tendrá en el plazo de algunos años. El avión B-36, es capaz para transportar la bomba atómica, bombas especiales e incluso dos bombas de veinte toneladas.—Efe.

Maniobras aéreas conjuntas anglo-yanquis
Londres, 14 (5 t.).—Han terminado los ejercicios aéreos, que han durado nueve días, y en los que junto a los aviones de la R. A. F. han participado superfortalezas volantes norteamericanas. El vicemiriscal del Aire, Harcourt Smith, declaró que estos ejercicios han demostrado que la aviación británica se encuentra en condiciones de hacer frente a cualquier crisis.—Efe.

Bombarderos ingleses en vuelo de instrucción de 7.000 millas
Londres, 14 (6 t.).—Seis bombarderos de la R. A. F. saldrán mañana en vuelo de instrucción de 7.000 millas hacia el Oriente Medio, según anuncia el ministro del Aire. Estos aviones harán el vuelo sin escalas hasta Castel Benito, en Trípoli, cubriendo una distancia de 1.625 millas. La escala siguiente será hasta Jartum, en el Sudán angloegipcio, desde donde los aparatos harán el vuelo de regreso a Inglaterra por el canal de Suez y Malta. En este vuelo no será empleado el radar ni la radiotelegrafía.—Efe.

El puerto de Navacerrada abierto a la circulación

Madrid, 14.—La Dirección de Transportes por Carretera ha hecho público que ha quedado restablecida la comunicación por la carretera de Madrid a León por Navacerrada. Logos.

Naranjas y limones de España para Alemania por un valor de tres millones de dólares

Representan unas 18.500 toneladas de frutos

Madrid, 14.—El Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas ha convenido con los importadores alemanes y con la dirección del Lloyd Export Importer Agentur, el envío a Alemania de naranjas y limones por un total de tres millones de dólares, lo que representa aproximadamente unas 18.500 toneladas de frutos cítricos, en barcos extranjeros y españoles. Este contrato, primero de los que se establecerán con la zona occidental alemana, puede considerarse como muy satisfactorio para los intereses españoles, y se espera que esta reanudación de relaciones comerciales continúe en las campañas próximas.—Logos.

50 senadores yanquis piden ayuda económica y militar para China

El empréstito sería de 1.900 millones de dólares

Se pedirá a Acheson exponga sus puntos de vista sobre la forma de detener los ataques comunistas en territorio chino

Washington, 14 (4 t.).—El Comité de Relaciones Exteriores del Senado ha solicitado del secretario de Estado, Dean Acheson, que exponga sus puntos de vista sobre la forma de detener el ataque comunista en China. El presidente de la Comisión, Tom Connally, ha hecho entrega a Acheson de una carta firmada por 50 senadores, en la que se propone la concesión a los nacionalistas chinos de ayuda militar y económica por valor de 1.900 millones de dólares. El senador Mac Carran, a quien se debe la iniciativa de dicha propuesta, ha indicado que hay necesidad de abordar el problema antes de que se discuta el programa de envío de armas a Europa por valor de 2.000 millones de dólares, con el fin de secundar el Pacto de defensa del Atlántico Norte. Connally ha pedido a Acheson su opinión sobre la propuesta. No obstante, Mac Carran ha pronosticado que la reacción del secretario de Estado será negativa, ya que Acheson informó a un grupo de republicanos de la Cámara de Representantes interesados en la ayuda a China, que la situación de la guerra civil en este país es demasiado inestable para permitir una fórmula definitiva de la política norteamericana.—Efe.

El Congreso no avanza en la discusión de las propuestas de Truman
Washington, 14 (4 t.).—El Congreso, dominado por los demócratas, ha comenzado la undécima semana de su primera sesión, sin haber logrado avanzar nada en la discusión de las propuestas del Presidente Truman, relacionadas con sus promesas electorales. Las principales de estas propuestas son: El servicio militar obligatorio, el aumento en 4.000 millones de dólares, la proclamación de derechos civiles y el Seguro médico. Los planes de Truman para derogar la ley Taft Hrey, también sufren retraso.—Efe.

Hoy comienza la huelga de mineros del carbón
Nueva York, 14 (4 t.).—Hoy comienza la huelga de quince días decretada por el Sindicato minero del carbón. En señal de protesta contra el nombramiento, por el Presidente Truman, de James Boyd como director de la Oficina de Minas. Las pérdidas se calculan en 68 millones de dólares, y afectará a 56.300 ferroviarios pertenecientes a diez líneas.—Efe.

Es bueno el estado del Rey de Inglaterra

Londres, 14 (6 t.).—El Rey Jorge ha descansado casi toda la noche, y su estado general es satisfactorio, según se anuncia en el Palacio Real. Los médicos que han visitado al Monarca esta mañana han declarado a la salida que ha disminuido la molestia natural después de toda operación y que el estado del enfermo es bueno.—Efe.

CONTRA LA ADHESION DE ITALIA AL PACTO DEL ATLANTICO

Se teme la huelga general

Roma, 14 (5 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, hará uso de la palabra esta tarde en la Cámara de Diputados. Se espera que aborde la cuestión del Pacto del Atlántico en relación con Italia.

EL TIEMPO

Madrid, 14.—Información general del tiempo: El día de ayer transcurrió con buen tiempo en toda España, aunque con abundante nubosidad en la costa cantábrica. Tiempo probable. Buen tiempo, aunque con abundante nubosidad en el mar Ibérico. Temperaturas extremas: Máxima de 21 en Murcia; mínima de tres bajo cero en Cuenca y Salamanca. Máxima de ayer en Madrid, 15,8; mínima de hoy, 2,3. Logos.

Por su parte, la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, celebrará una importante reunión esta noche, en la que se acordará una protesta general de los obreros contra la adhesión de Italia al proyectado Pacto del Atlántico Norte. No se sabe en qué consistirá esta protesta general. Se admite la posibilidad de que se limite a un manifiesto dirigido al país, aunque en algunos círculos se afirma que puede ser declarada la huelga general.—Efe.

Rusia reclama una isla en el Antártico que tiene Noruega reclamada
Londres, 14 (4 t.).—Radio Moscú ha reclamado de nuevo derechos en el Antártico, especialmente la isla de Pedro, reclamada por Noruega. Esta reclamación ha sido hecha por Perz, presidente de la Sociedad Geográfica soviética. En los círculos políticos londinenses se concede importancia a dicha reclamación, y dada la decisión noruega de participar en el Pacto del Atlántico, después de haber rechazado la propuesta soviética de un acuerdo recíproco de no agresión. Efe.

Islandia desea participar en el pacto del Atlántico
Washington, 14 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores de Islandia, ha llegado a esta capital para discutir con Dean Acheson la participación de su país en el pacto del Atlántico Norte. Al descender del avión dijo a los periodistas que Islandia no se propone entregar ninguna de sus bases a Estados extranjeros en tiempos de paz. Añadió que la opinión pública islandesa está dividida en cuanto al pacto de defensa mutua, aunque la mayoría de los islandeses desean una estrecha cooperación con las naciones democráticas. Dijo también que su país favorecerá la posición asumida por Dinamarca y Noruega.—Efe.

las importaciones de los Estados Unidos se atribuye al alto nivel de la actividad comercial y del poder adquisitivo de los Estados Unidos, así como al aumento de las mercancías que se pueden obtener en los países europeos y en los asiáticos, según se van ampliando las ayudas, y, finalmente, al deseo de los Estados Unidos de aumentar las existencias de metales, minerales y lana.—Efe.

Dimite el ministro italiano de Comercio

Milán, 14 (6 t.).—El ministro de Comercio Exterior, Cesare Merzagora, ha anunciado que había enviado su dimisión al primer ministro, Alcide De Gasperi. Merzagora figura como independiente en el Consejo y ha dicho que abandonaba el Gobierno porque necesitaba un descanso, y que no se debía a cuestiones políticas ni al pacto del Atlántico. No obstante, las primeras informaciones sobre el propósito de Merzagora se tuvieron la pasada semana, cuando no asistió a una reunión del Gobierno en la que se discutió el pacto del Atlántico.—Efe.

SE CONFIRMA EL ATAQUE JUDIO EN PALESTINA

Ocupación de Umm El Rash

Bunche ha informado a la O. N. U.

Rodas, 14 (6 t.).—El mediador interino de la O. N. U. en Palestina, doctor Bunche, ha informado al Consejo de Seguridad que el día 10 de Marzo una fuerza armada judía formada por 250 hombres y 25 vehículos ocupó la ciudad de Umm El Rash, dentro de las fronteras de Palestina, y el Golfo de Akaba.

Se trata del primer informe del mediador después de la acusación formulada por el Gobierno jordano del mismo día 10 de que los judíos habían atacado las posiciones de la Legión Árabe en las inmediaciones del desierto del Negev. La acusación fue formulada veinticuatro horas antes de firmar el acuerdo de cese de hostilidades entre Transjordania e Israel.

El informe del mediador, basado en informaciones recibidas por los observadores de la O. N. U., dice que sólo se produjeron choques de poca importancia entre los dos bandos.—Efe.

Se han reanudado las negociaciones entre judíos y transjordanos

Rodas, 14 (5 t.).—Las negociaciones entre Transjordania e Israel para la firma de un acuerdo de armisticio, se reanudaron esta mañana después de una corta reunión de una hora celebrada ayer. La suspensión de la conferencia del domingo se produjo al mismo tiempo que llegaba una noticia oficial de Amman, en la que se anunciaba el desembarco en Akaba de vehículos blindados y equipos militares diversos británicos desde la tarde del sábado.

Noticias de Tel Aviv dan cuenta de que los judíos dominan una franja de terreno costero de seis millas de longitud en el mismo Golfo de Akaba. La presencia de tropas inglesas a dos millas de la frontera, entre Transjordania e Israel, no se cree que cause incidentes o perturbe el desarrollo de las negociaciones entre los dos Gobiernos.—Efe.

THOREZ

insiste en que los obreros franceses apoyarán a Rusia si ésta invadiese a

FRANCIA

Amiens, 14 (5 t.).—El secretario general del partido comunista francés ha repetido anoche en un mitin su afirmación de que si la Unión Soviética invadiera Francia, los obreros franceses colaborarían con el Ejército rojo. Añadió que había hecho ya varias declaraciones en tal sentido a fin de denunciar los designios agresivos de las potencias occidentales. También dijo que el plan Marshall era en la realidad un plan estratégico destinado a permitir hacer la guerra contra Rusia.—Efe.

ENTONCES, ¿CONTRA LA UNION SOVIETICA?

Estocolmo, 14 (4 t.).—Noticias recibidas en Moscú dan cuenta de que las sociedades de cooperativas de Rusia con 32.000.000 de miembros han anunciado que apoyarán una propuesta para la formación de un Congreso Mundial de la Paz, en Abril próximo. El Consejo central de dicha organización facilitó un comunicado en el que hace constar que los miembros de las cooperativas soviéticas quieren formar un frente unido para consolidar la paz contra los instigadores de una nueva guerra.—Efe.

SE CONFIRMA EL ATAQUE JUDIO EN PALESTINA

Ocupación de Umm El Rash

Bunche ha informado a la O. N. U.

Rodas, 14 (6 t.).—El mediador interino de la O. N. U. en Palestina, doctor Bunche, ha informado al Consejo de Seguridad que el día 10 de Marzo una fuerza armada judía formada por 250 hombres y 25 vehículos ocupó la ciudad de Umm El Rash, dentro de las fronteras de Palestina, y el Golfo de Akaba.

Se trata del primer informe del mediador después de la acusación formulada por el Gobierno jordano del mismo día 10 de que los judíos habían atacado las posiciones de la Legión Árabe en las inmediaciones del desierto del Negev. La acusación fue formulada veinticuatro horas antes de firmar el acuerdo de cese de hostilidades entre Transjordania e Israel.

El informe del mediador, basado en informaciones recibidas por los observadores de la O. N. U., dice que sólo se produjeron choques de poca importancia entre los dos bandos.—Efe.

Se han reanudado las negociaciones entre judíos y transjordanos

Rodas, 14 (5 t.).—Las negociaciones entre Transjordania e Israel para la firma de un acuerdo de armisticio, se reanudaron esta mañana después de una corta reunión de una hora celebrada ayer. La suspensión de la conferencia del domingo se produjo al mismo tiempo que llegaba una noticia oficial de Amman, en la que se anunciaba el desembarco en Akaba de vehículos blindados y equipos militares diversos británicos desde la tarde del sábado.

Noticias de Tel Aviv dan cuenta de que los judíos dominan una franja de terreno costero de seis millas de longitud en el mismo Golfo de Akaba. La presencia de tropas inglesas a dos millas de la frontera, entre Transjordania e Israel, no se cree que cause incidentes o perturbe el desarrollo de las negociaciones entre los dos Gobiernos.—Efe.

PARA LUCHAR EN GRECIA

Reclutamiento de 5.000 alemanes en la zona de ocupación rusa

Está formada la primera brigada

París, 14 (6 t.).—Una brigada de voluntarios, compuesta por 5.000 agentes de Policía alemanes, se está movilizándose en la zona soviética para prestar servicio en el Ejército rebelde griego, según denuncia el periódico «Telegraph», de autorización inglesa. El periódico agrega que la primera unidad de la brigada se ha concentrado en Kuefkingber, en la provincia de Mecklemburgo, donde está recibiendo instrucción de armas, manejo de tanques, de cañones antitanques y morteros. Dice la información que los voluntarios se reclutan entre los mozos parados en toda la zona, y que se les da a escoger entre entrar en las fuerzas de Policía ciudadanas o trabajar en las minas de uranio en Sajonia meridional. Las fuerzas alemanas en Grecia—sigue diciendo el periódico—están mandadas por un general llamado Brandet, ex miembro de la aviación alemana nazi. Los rumores de que se están reclutando voluntarios en la zona soviética han sido desmentidos varias veces por las autoridades rusas.—Efe.

Información Local

El Ayuntamiento de la capital y los de la provincia eligieron ayer los compromisarios para las elecciones provinciales

También eligieron compromisarios y candidatos las entidades económicas, culturales y profesionales de la ciudad

Ayer, a las diez de la mañana, celebró sesión plenaria el Ayuntamiento de la capital, presidiendo el alcalde, don César Zubizar, y asistiendo todos los señores concejales. El único asunto del Orden del día era, en cumplimiento de lo que dispone el decreto del ministerio de la Gobernación del pasado mes de Febrero, elegir el com-

promisario que ha de votar los diputados provinciales por los Ayuntamientos. Leída la disposición oficial se procedió a elegir compromisario, resultando elegido el primer teniente de alcalde, don Cesáreo Martín Peña.

También se celebraron estas elecciones en todos los Ayuntamientos de la provincia, procediéndose a nombrar los respectivos compromisarios. Como se sabe son candidatos para dichas elecciones todos los alcaldes y concejales que forman las Corporaciones municipales de la capital y la provincia.

Igualmente ayer, a distintas horas, celebraron sesión las Juntas directivas de las Entidades económicas, culturales y profesionales de la ciudad para elegir un compromisario y dos candidatos a diputados provinciales, que es el número de los que corresponden en Segovia por dichas Entidades. Estas son 16, y por tanto, habrá un número igual de compromi-

sarios y 32 candidatos, de entre los cuales, el gobernador civil formará una lista de seis candidatos por lo menos. El plazo para la presentación de documentos por dichas Entidades expira a las cuarenta y ocho horas de haberse celebrado la sesión.

Cuando haya terminado la presentación de los citados documentos en el Gobierno Civil daremos los nombres de los compromisarios por dichas Entidades, y en momento oportuno las listas de candidatos que presentó el gobernador civil.

TOMA DE POSESION

El capitán de los Servicios de Intendencia de Segovia, don Benigno Vega Prieto, nos remite atento saludo por el que nos comunica que ha tomado posesión de su cargo y nos hace cortesés ofrecimientos a los que correspondemos con toda cordialidad.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos Mañana darán comienzo los trece días de ayuno en honor de San Antonio de Padua.

Por la tarde, a las siete, se expondrá a S. D. M., se rezará la estación, corona seráfica, ejercicio de los trece días, y se dará la bendición con el Santísimo, terminándose con la adoración de la reliquia del Santo. Se gana indulgencia plenaria cada martes, con las condiciones de costumbre.

Un hombre cae de la caballería que montaba y es atropellado por el carro que conducía su hijo

Sufrió varias heridas, conmoción cerebral y falleció poco después en su domicilio

Comunican de Turégano que el pasado día 10 ocurrió un sensible accidente que resultó muerto un hombre. Según nuestras noticias Vicente Barral González, de 77 años, casado, vecino de dicha villa, iba montado en una caballería menor y al espantarse ésta, por motivos ignorados, el citado vecino fué despedido de la caballería, cayendo al suelo, con tal mala fortuna que encontrándose en tierra y sin que se pudiese remediar, pasó por encima de su cabeza un carro de su propiedad que le seguía a corta distancia y que conducía su hijo José Barral González.

Rápidamente el herido fué trasladado a su domicilio, donde le prestó asistencia facultativa el médico de la localidad, don Julián Gallego Portillo, apreciándole una incisión profunda en el pómulo hasta el ángulo de la mandíbula y fuerte conmoción cerebral, fluyendo abundante sangre por mandíbula, oídos y nariz, indicando todo ello la fractura de la base del cráneo.

El infortunado Vicente dejó de existir a las dos de la tarde del día del suceso, sin haber recobrado el conocimiento.

El Juzgado correspondiente instruye las oportunas diligencias.

SUMINISTRO DE CARBON MINERAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que a partir de la fecha y hasta el día 30 del actual se llevará a cabo un suministro de carbón mineral en su clasificación de galleta y granza en la proporción de diez kilos por cartilla, previo corte del cupón número 11 de la colección de cupones de varios, en los establecimientos anunciados para esta clase de combustible.

Igualmente serán suministrados en la misma proporción y corte del mismo cupón todas las cartillas inscritas en los Economatos de la Academia de Artillería y Base Mixta de Carros de Combate, en el detall de carbones Martín y almacén de don Daniel Bayón Martín, respectivamente.

El precio de la ración será de 2,35 pesetas en establecimiento, y 2,55 en domicilio, cuando se trate del clasificado de granza y 3,25 pesetas en establecimiento y 3,45 pesetas en domicilio cuando se trate del clasificado de galleta.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, número 2.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Gran feria de ganados en Carbonero el Mayor

Durante los días 19 al 25 del actual, según costumbre tradicional, se celebrará en esta localidad la acreditada feria de ganados de todas clases titulada (San José).

Los dueños de ganados deben venir provistos de la guía de sanidad y origen.

Carbonero el Mayor, 10 de Marzo de 1949.—El alcalde, David Rubio.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Cipriano Ferrás Iglesias, hijos y demás familia, expresan su reconocimiento a cuantas personas se interesaron por la enfermedad de su difunta doña Romana Fernández Bonín, como asimismo a cuantos asistieron al sepelio y demás actos celebrados en sufragio de su alma, quedando muy agradecidos.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carlos José Mingorance Díaz, hijo de Jacobo y Pilar.

Defunciones.—Amador Bernardos Sastré, de 61 años; Marcelo Peñador Valle, de 50 años, y Enrique Yagüe Iglesias, de 28 años.

Matrimonios.—Alejandro Martín Esteban, con Raimunda Rivera Crespo.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 154. Premiados con 2,50, los terminados en 54.

Este número constaba de ocho series, a las que han correspondido 2.000 pesetas, que han sido repartidas en Segovia.

Sorteo del día 13.—Premiado con 25 pesetas, número 009. Premiados con 2,50, los terminados en 09.

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

COCHES, 10 y 17 HP, véndense. Razón, Parador Vizcaínos.

VENTA cuatro yeguas jóvenes, preñadas. Informes, Cañuelos, 16 y 18.

VENTO 15 cabras, de dos a tres años, buena producción. Florencio de Pablos, Navas de Oro.

NOVILLA, hacer dos años, dos chotos de año, terrenos, vendó. Juan Viejo, La Higuera.

VENTO dos vacas suizas, segundo y tercero, recién paridas. Ramón Vázquez, Bercial.

SE VENDEN dos mulas, doce años, uno a dos dedos. Gerardo Palomo, Villagonzalo de Coca.

VENTO 45 cabezas lanares; carneros; ovejas y 20 crías. Julián Gil, en Prádena.

DESAPARECIDA yegua, calzada pata izquierda, careta, nariz blanca, marco del seguro. Manuel Arcones, Navarria, abonará gastos.

NECESITO agentes Segovia y sus cabezas de partido. Operaciones fáciles, buenos rendimientos. Informes, señor López, Fray Luis de Granada, 6, Salamanca.

SE NECESITA ama de cría, para Madrid. Informes, Demetrio Herrero, en Garcillán.

SE NECESITA cocinera, para Segovia, bien retribuida. Razón, Colón, 9, Agencia.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados, buenos libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, cas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46, Teléfono 456.

COLMENAS movilizadas y muy pobladas y núcleos, vendó. Justo Parra, Bardsilla.

VENTO 150 obradas de tierra, libres de colonos, juntas o separadas, en Labajos Tratar, Mauricio Bermejo, Madrid. Romero Robledo, 13.

VENTO rústica, regadío, cuatro fanegas, con árboles frutales, viña, tierra hortícola, gallinero, casa chalet, libre para habitarlo, 120.000 pesetas, en Aranda de Duero, carretera de Soñá, Informes, Calzados «La Industrial».

CARRO de yugo, de mulas, seminuevo, vendó. Joaquín González, en Coca.

VENTO 35 carros basura, Vaquería Gregorio Arribas, San Ildefonso, o Miguel, en Palazuelos.

VENTO 25 obradas de tierras, término de Villagüello. Obdulio Mata, Martín Muñoz de las Posadas.

SE HA RECIBIDO LA MAYOR PARTE DEL CUPO DE NITRATO PARA LOS AGRICULTORES SEGOVIANOS

El director general de Agricultura y el gobernador civil se han interesado por que se acelerasen en todo lo posible las facturaciones

Todos los labradores, pertenezcan o no a las Cooperativas, percibirán igual cantidad de abono con arreglo a las normas ya conocidas

Los vales serán remitidos a la Hermandad en la presente semana para la retirada inmediata del fertilizante

Considerando la necesidad de que el nitrato de Chile estuviese en poder de los agricultores con tiempo oportuno, al objeto de que éstos pudiesen aprovechar las más favorables circunstancias meteorológicas para el abonado de sus campos, hace varios meses señalamos lo conveniente que resultaría que el transporte del fertilizante se realizara con la posible urgencia, sin que al formular tal indicación desconociésemos las dificultades que se presentaban debido a la escasez de material ferroviario.

Han sido muchos los labradores de la provincia que nos han pedido noticias concretas acerca del momento en que comenzaría a ser distribuido el abono, pues en la nota publicada el día 3 del actual, en estas columnas, por el jefe provincial de las Hermandades y Cooperativas del Campo, se dijo que se efectuaría la distribución tan pronto quedasen extendidos los oportunos vales.

Con objeto de informarles detalladamente del estado de tan importante cuestión, hemos formulado unas preguntas al jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, señor Vila Ochando, el cual nos ha manifestado lo siguiente:

Ya ha llegado a Segovia la mayor parte del cupo

Se ha recibido la mayor parte del cupo de abono (nitrato de Chile) adjudicado por la Dirección General de Agricultura, para su distribución entre los agricultores y con destino a los cultivos de trigo de la provincia.

En ruta se encuentran cantidades de bastante consideración, y el resto aún sin facturar, localizado en el puerto de Santander, se espera sea enviado seguidamente.

Ha sido preocupación constante, tanto de la Jefatura Provincial de

Hermandades como del Servicio Nacional del Trigo, el que el cupo de nitrato llegase con la debida oportunidad para su aplicación. Las dificultades en principio presentadas han podido ser resueltas gracias a la intervención de los excelentísimos señores gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, y director general de Agricultura, a quienes se dirigió el citado Servicio informando sobre la importancia y trascendencia que para los intereses agrícolas de la provincia suponía el que llegase el fertilizante en época propicia.

En resumen: según nuestras noticias, será inmediato el envío de las pequeñas partidas que restan por facturar, esperándose que la totalidad del cupo sea distribuido oportunamente y puesto a disposición del agricultor de la provincia, para que el que pueda abonar sus cultivos actuales de trigo cuyo aspecto de sanidad es prometedor, avanzando con ello su desarrollo, algo retrasado actualmente. Lástima no se disponga de mayores cantidades, pues de las que disponemos no alcanzan, ni con mucho, a cubrir las necesidades y exigencias en fertilizantes del suelo agrícola de nuestra provincia.

El agricultor debe considerar que cuando no se manda más abono es porque no se puede en la actualidad, ya que el interés de producir mucho no es anhelo solo del labrador, sino también de nuestro Gobierno, que sabe sobradamente la importancia que la producción cerealista tiene para el productor en particular y para el bienestar general de la nación.

La entrega del fertilizante a los labradores

Calculadas las cantidades de abono que corresponden a cada Municipio, se comunicarán éstas a Cooperativas locales y Hermandades seguidamente, enviando los vales oportunos.

Las Hermandades y Cooperativas locales recibirán el abono para su distribución entre los vecinos de su localidad. Los que poseen cultivos en otros términos recibirán el que les corresponda, tanto si se trata de menores de tres hectáreas, como por las entregas de trigo y centeno en el pueblo de su residencia.

A la Jefatura de la Unión Territorial de Cooperativas se autoriza para iniciar la distribución, pudiendo disponer de sus existencias para su reparto con arreglo a las normas acordadas y que fueron publicadas de conformidad con la misma.

A la Hermandad se remitirán los vales durante la presente semana, debiendo ponerse de acuerdo con los señores almacenistas para la retirada inmediata del producto.

Las normas de distribución

Las normas de distribución son las ya conocidas por nuestros agricultores, según circular número 40 de este Servicio, publicada en EL ADELANTADO DE SEGOVIA y «Boletín Oficial» de la provincia.

Fueron redactadas de acuerdo con el jefe provincial de Hermandades y de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, orientadas, en primer lugar, a premiar las entregas de trigo, sin olvidar al modesto agricultor que merece una especial atención. Por ello se distribuye entre éstos, con superficie de trigo hasta tres hectáreas, a razón de 16 kilogramos de abono nitrogenado, sin perjuicio de lo que pudiera corresponderles por trigo y centeno entregado, lo que deberán tener presente. Alcanza esta distribución por hec-

COMIENZAN EN VALENCIA LAS FIESTAS FALLERAS

(Viene de la página 6)

do airesos pasacalles, y en la plaza del Caudillo fueron disparados numerosos cohetes. Por la tarde se han celebrado la vuelta a pie de Valencia, presenciada por numeroso público, y el desenganamiento de los toros para las corridas falleras.

A las cuatro y media de la tarde, ha recorrido las calles la comitiva infantil, compuesta de numerosas carrozas y personal de las emisiones infantiles de radio. Esta noche se han dado conciertos en distintos puntos de la ciudad, seguidos de la quema de un monumental castillo de fuegos artificiales en la plaza del Caudillo.

Los mejores zapatos

El mayor surtido en CALZADOS MATIAS Se han recibido miles de modelos a precios baratísimos CASA MATIAS. Juan Bravo, 22. Teléfono 485

tareas, a 19.000 productores, lo que representa el 76 por 100 de los de la provincia.

Se llama la atención también acerca de que los doce kilos de abono por quintal métrico, se entiende tanto por trigo como por centeno entregado antes del 15 de Diciembre pasado, incluyendo asimismo las ventas de centeno accediendo a los deseos de los productores de este cereal.

Todos los labradores, pertenezcan o no a las Cooperativas, y dentro de las normas indicadas, tienen derecho a la percepción de igual cantidad de abono.

Es de esperar de las Cooperativas locales y Hermandades, organismos encargados de la distribución en los respectivos Municipios, que en beneficio general, actúen con el necesario espíritu de equidad y justicia, ajustándose en su gestión a las normas establecidas, e interesar del agricultor aplique el abono en su totalidad, en los cultivos de trigo para el que está especialmente destinado.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Las ovejas se pagaron ayer entre 250 y 300 pesetas cada una

Lechales, 8 pesetas kilo al vivo

Medina, 13.—Con más animación y mayor concurrencia, se celebró en esta villa el semanal mercado de ganados, presentándose en el de ganado lanar 370 cabezas, que fueron vendidas en su totalidad, pagándose las ovejas del país de 250 a 300 pesetas una. Los corderos lechales, a ocho pesetas el kilo al vivo.

En ganado de cerda se efectuaron también bastantes operaciones, habiendo sido vendidos de los 123 ejemplares que presentaron a la venta, unos 90, cotizándose los ejemplares de siete semanas de 100 a 140 pesetas por unidad; de tres meses, a 200, y de seis meses, a 450; los cebados, a 16 pesetas kilo en vivo.

En las demás clases de ganado no tuvieron variación los precios en relación con los mercados anteriores.

El tiempo

Durante la semana pasada ha llovido varios días, con poca intensidad. Únicamente el jueves fué más abundante la lluvia. El sábado, durante casi todo el día, nevó en esta ciudad, sin que la nieve llegase a cuajar. Hoy domingo lueció durante todo el día un sol espléndido, haciendo un verdadero día primaveral.—LUVEDE.

El Sr. Bilbao ingresa en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Madrid, 13.—La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha reunido esta tarde en sesión pública para dar posesión de su cargo al nuevo académico don Esteban Bilbao, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, que ocupa la vacante producida por fallecimiento del señor García Morente. Con el presidente de la Corporación, don Antonio Gicochea, ocuparon la presidencia el núcleo de Su Santidad, monseñor Cioagnani; el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y los profesores señores Redoneto y Zaragoza. El nuevo académico pronunció su discurso de ingreso, que versó sobre el tema: «De la persona individual como sujeto primario en el derecho público», cuyo trabajo fué premiado con prolongados aplausos de la concurrencia. Le contestó, en nombre de la Corporación, su presidente, el señor Gicochea, que hizo una semblanza biográfica de don Esteban Bilbao, quien destacó su personalidad como moralista, y de su antecesor el señor García Morente. Entre los asistentes figuraban el presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo; el del Tribunal de Cuentas, señor Anón; subsecretario de Justicia, señor Arce-negui; director general de Enseñanza, don Romualdo de Toledo; director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; ex ministro don José Larraz y don Alfonso Peña; académicos señores Yangas Messia, conde de Alta, Gascón y Marín, Ignacio de Casu y otros muchos, que felicitaron efusivamente al señor Bilbao, por su magnífica disertación.

LA SENORITA

M.^a del Carmen Gómez Martín

Maestra nacional. Miembro del Apostolado de la Oración, Hija de María, de Acción Católica, de Nuestra Señora de Fátima, de la Soledad al pie de la Cruz y de la Virgen del Carmen

Falleció en Madrid el día 14 de Marzo de 1949

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Felipe Gómez Aparicio y doña Socorro Martín Nicolás; hermano don Pedro (capitán de Artillería con destino en la Base Mixta); tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana, día 15, en la iglesia parroquial de San Millán, a las diez de la mañana, y a la misa de privilegio que se rezará el miércoles, día 16, a las nueve y media, en la misma iglesia.

CAMIONES NUEVOS

entrega inmediata

Bedford

5 Tn. motor de gasolina
G. M. C.

White

7-8 Tn. motor de gasolina

5-12 T. en gasolina y gas-oil
Todos a nombre del comprador

Representantes en Segovia:

GARCIA-SAN FRUTOS, S. L.

ACCESORIOS, GASOLINA, NEUMATICOS

Carretera de la Granja, 4.
Teléfono 74.

PERDIDAS

COCHES, 10 y 17 HP, véndense. Razón, Parador Vizcaínos.

GANADOS

VENTA cuatro yeguas jóvenes, preñadas. Informes, Cañuelos, 16 y 18.

VENTO 15 cabras, de dos a tres años, buena producción. Florencio de Pablos, Navas de Oro.

NOVILLA, hacer dos años, dos chotos de año, terrenos, vendó. Juan Viejo, La Higuera.

VENTO dos vacas suizas, segundo y tercero, recién paridas. Ramón Vázquez, Bercial.

SE VENDEN dos mulas, doce años, uno a dos dedos. Gerardo Palomo, Villagonzalo de Coca.

VENTO 45 cabezas lanares; carneros; ovejas y 20 crías. Julián Gil, en Prádena.

DESAPARECIDA yegua, calzada pata izquierda, careta, nariz blanca, marco del seguro. Manuel Arcones, Navarria, abonará gastos.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanares, Abril y Mayo. Tratar, Leónido Lorente, Jemenuño.

SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar; cuartel de Marianito, Mariano Pacheco, Honoria.

NECESITO agentes Segovia y sus cabezas de partido. Operaciones fáciles, buenos rendimientos. Informes, señor López, Fray Luis de Granada, 6, Salamanca.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

SE NECESITA ama de cría, para Madrid. Informes, Demetrio Herrero, en Garcillán.

SE NECESITA cocinera, para Segovia, bien retribuida. Razón, Colón, 9, Agencia.

COMPRAS

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados, buenos libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso. Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, cas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46, Teléfono 456.

VENTAS

COLMENAS movilizadas y muy pobladas y núcleos, vendó. Justo Parra, Bardsilla.

VENTO 150 obradas de tierra, libres de colonos, juntas o separadas, en Labajos Tratar, Mauricio Bermejo, Madrid. Romero Robledo, 13.

VENTO rústica, regadío, cuatro fanegas, con árboles frutales, viña, tierra hortícola, gallinero, casa chalet, libre para habitarlo, 120.000 pesetas, en Aranda de Duero, carretera de Soñá, Informes, Calzados «La Industrial».

CARRO de yugo, de mulas, seminuevo, vendó. Joaquín González, en Coca.

VENTO 35 carros basura, Vaquería Gregorio Arribas, San Ildefonso, o Miguel, en Palazuelos.

VENTO 25 obradas de tierras, término de Villagüello. Obdulio Mata, Martín Muñoz de las Posadas.

Los equipos de los Colegios de los Hermanos Maristas de Segovia y Madrid empataron a cuatro tantos

Con 4-1, a favor de los madrileños, termino el primer tiempo

El Peñasal registró uno de los mayores aforos de la temporada

Un gol segoviano y cuatro madrileños en el primer tiempo

La reiteración en los fallos de las líneas defensivas de los dos equipos, más acusados en las segovianas, facilitaba unos remates que repetidamente fallaban también las delanteras por una lentitud al disparar, que no suele ser frecuente en estos fogosos muchachos, prontos a soltar el cañonazo donde y como fuere y además ágiles cual ardillas para revolverse en un palmo de terreno.

Tuvo el interior izquierdo segoviano, Genaro, en una peligrosa y bonita jugada de Conceso que puso en grave apuro a Juanito, esa decisión y agilidad de que carecían los demás y el tiro suyo había rebasado la línea de gol cuando el ágil portero madrileño consiguió hacerse con aquella pelota.

Pero a medida que el tiempo pasaba, en tanto que se afianzaba la zaga madrileña con la entrada en juego de sus componentes, iban a mayores las indecisiones en el trío defensivo de los locales, que daban lugar a situaciones de verdadero peligro para su marco, que no disminuyeron con el repliegue de los dos medios volantes, metidos en su área para ayudar en una labor, en la que ninguno de los cinco acertaba.

Con el retraso de Gil y Abilio, se rompió el necesario cuadrilátero de medios e interiores. Y así vimos cómo en los avances de la delantera segoviana—producidos por balones llegados a ella en despejes de su defensa—al ser interpretados por el enemigo muchas de aquellas pelotas—podríamos decir que todas las del primer tiempo—quedaban en la ancha faja sin cubrir por los medios volantes, con lo que indefectiblemente eran recogidas siempre por los madrileños.

Desequilibrados de esta suerte ambos ataques, en beneficio del madrileño, al no mejorar el juego de los que estaban detrás en el terreno segoviano, el marcador se puso en un 4-1 con los goles de Espinosa—primero y cuarto—, Monje y Mateo.

Un segundo tiempo, con más brío y mejor juego de los segovianos

Puede que los chicos de Madrid salieran a jugar la segunda mitad pensando que el partido estaba resuelto con el tanteo del primer tiempo. Pero los muchachos segovianos no debieron ser de esa opinión, puesto que apenas iniciado el tiempo, trataron de acortar distancias con un ataque mejor asistido por los medios volantes, más confiados que antes, debido a la firmeza demostrada por el trío defensivo en cuantas ocasiones intervino en los primeros momentos.

Y las distancias se acortaron con los dos goles de Conceso, a los seis y once minutos, el primero debido al tesón de este muchacho, que le llevó a la puerta madrileña, donde pudo aprovechar un deficiente bloqueo de Juanito, y el segundo producto igualmente de ese su estar siempre en la brecha, con lo que consiguió llevar a las mallas madrileñas aquella pelota rechazada por la parte inferior de una escudera del marco en el impresionante cañonazo de Aragón, que muchos creyeron—entre ellos nosotros—había traspasado la línea fatal.

Estos dos tantos segovianos y la fortuita lesión del medio madrileño, Pablo, como el defensa, Tito, un gran puntal del equipo, desalentaron un tanto al once visitante, mientras que en el adversario la moral de victoria se presentaba en plan arrollador. Que así como los madrileños se volcaron sobre el marco de Mariano, cuando el aturdimiento hizo presa en el bando local, los segovianos no desaprovecharon tampoco los momentos en los que actuó el contrario sin Pablito y al ver que sus fuerzas no eran suficientes para hacer inútil el empuje segoviano.

Incorporado al once madrileño el lesionado, este equipo pudo aguantar mejor el brío y juego de los contrarios, si bien el empate que se veía vejar lo logró Conceso al no cruce que Gil puso a sus pies al ejecutar de castigo. Mas el gol de la igualdad se produjo por fin en una buena intervención de Aragón que el mismo terminó con tiro imparables. Y después para deshacer un empate que hizo bien en mantenerse en el marcador nos regalen con otra tarde como la de ayer, si los de Madrid no tienen inconveniente—que posiblemente no lo tienen—en venir a jugar el partido de desempate en El Peñasal.

Dignos rivales Ni la menor sombra de juego peligroso en estos dos adversarios, con los que de la caña de la misma madera, siempre más de uno en pos del balón, pero los que fueran a disputarlo siem-

pre con las nobles intenciones por norma. Y así, claro es, lo actos no desentonan nunca. Con lo que ellos no pierden nada y el público se divierte.

Pero es que, además, estos equipos le echan una sal a sus partidos, que por esto mismo se salen de lo corriente. De ese entusiasmo participan todos y nadie se vuelve a casa mohino por haberse reservado.

En cuanto a juego, los dos equipos tuvieron sus momentos felices. En el bando madrileño abundaron más en el primer tiempo, por la buena actuación de los medios e interiores. Con éstos alternaron bastante bien los compañeros de línea y con aquellos el cuarteto de detrás.

Del equipo segoviano, ya hemos dicho cómo se vino abajo por la inseguridad en el despeje y poca decisión del trío defensivo en los tres primeros cuartos de hora. Después del descanso,

tanto Gil como Abilio cortaron y sirvieron en forma y, como consecuencia, se facilitó el trabajo de Cañitas y Genaro, bueno el de los dos y con su peculiar clase el del primero en bastantes ocasiones. Y al entrar en juego los interiores, Conceso llevó con menos agobio la línea, distribuyendo muy bien y estando siempre acometedor en el remate. Y los extremos, beneficiados también con la mejoría de sus compañeros, crearon más situaciones de peligro con centros e internadas, que fueron más frecuentes en Aragón cuando el marcador le animó para entrar con más brío a la disputa del balón. Que es lo que necesita quien como él de clase no está falto.

Público, árbitro y alineaciones

Que estos partidos gustan, lo demostró el aforo de espectadores registrado ayer en El Peñasal, indiscuti-

blemente uno de los mayores del año. Y como se pasó bien el rato, posiblemente no sea menor cuando estos equipos jueguen otro partido en nuestro campo. En cuanto a lo demás—comportamiento—contentos pudieron quedar los muchachos de Madrid. Y los nuestros, por supuesto, que aplausos los hubo para todos.

Arbitró sin dificultades el colegiado señor Perzal, bien ayudado por los encargados de las bandas, los ex-gimnásticos Lázaro y Merino.

Las alineaciones de los equipos fueron las siguientes:

Colegio de San José: Juanito; Tito, Emeterio, Romero; Sigrifido, Pablo; Gila, Monje, Espinosa, Manolo, Mateo.

Colegio La Fuencisla: Mariano; Rubio, Peñas, Obregón; Gil, Abilio; García, Cañías, Conceso, Genaro, Aragón.

En Aranda el combinado segoviano venció por 3-0

En los dos tiempos el dominio correspondió al equipo segoviano

Según teníamos anunciado, ayer jugó en Aranda un combinado segoviano formado con elementos de la Gimnástica y de los equipos locales.

Nota destacada de este encuentro fue la formidable actuación de los dos medios volantes segovianos, Callejo y García. El primero—procedente del Atlético Azul—con su acabado marcaje, anuló completamente al interior izquierdo de la Gimnástica Arandina, posiblemente el mejor jugador de este equipo, que terminó por cambiar de puesto para librarse de esa constante vigilancia a que le sometió el medio segoviano. Y García, con sus medidas y profundos servicios al compañero más desmarcado de la delantera, puso constantemente en movimiento a esta línea. De haber dado más juego a Costa, la labor de García habría quedado en innegable.

En el trío defensivo estuvo bien Santi, un poco apagado Pili y muy completo Panchulo, pues además de despejar en forma, sirvió en cuantas ocasiones los balones a él llegados lo permitían. Y en la puerta, Bermejo jugó un tiempo con poco quehacer, teniendo que ser sustituido por inoportuna indisposición. Le sustituyó el entrenador del Atlético Azul, César López—no pudo ir el portero de este equipo por desgracia familiar—y cum-

plió como los buenos, hasta el punto de que en Aranda quedaron dudas sobre quién de los dos porteros era el titular.

La delantera, formada toda ella con muchachos de la cantera segoviana, hizo muy buen partido. Se movió con mayor desenvoltura su ala derecha por su mejor penetración. La labor de la otra fue más incompleta, por el defecto de García en no servir a Costa y porque Valentín acusó el exceso de regate que tanto perjudica a su juego. Y en el centro, Vicente mostró unas grandes cualidades para distribuir y para el disparo.

Los tantos, se produjeron dos en el primer tiempo y el tercero en la segunda parte. El primero le marcó Vicente, en bonita jugada de Arturo desde el centro del campo, que terminó corriendo hacia la banda, desde donde centró perfectamente. Allí recogió Vicente y su tiro salió imparables. El segundo le consiguió Gil, también en pase de Arturo. El disparo del extremo, alto, duro y al ángulo, besó las mallas irremisiblemente. Y el tercero y último fue producto de una jugada de Callejo que puso a los pies de Vicente un balón que éste llevó al área arandina, después de dibrar a varios contrarios, para desde allí lanzar un tiro muy duro.

El equipo de Aranda es conjunto con ese entusiasmo típico en la categoría regional, pero en el que se advierte falta de costumbre en jugar partidos como el de ayer, en los que se cuida del marcaje. Su hombre más calificado, el interior izquierdo, ya queda dicho cómo acusó esta táctica del juego. Además de este buen jugador la Gimnástica Arandina tiene un buen defensa central, con pegada y combativo. La delantera es alegre pero frágil al marcaje.

El partido se jugó con gran corrección, y público, directivos y autoridades se comportaron magníficamente bien con los jugadores y expedicionarios segovianos.

La alineación del combinado segoviano fue ésta: Bermejo (López); Pili, Santi, Panchulo; Callejo-García; Gil-Arturo-Vicente-Costa-Valentín.

NOVEDADES
No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otros se han recibido las obras siguientes:

El cabo de la cuerda. J. Conrad. 12 pesetas.

Alma en la sombra. James Hilton. 40.

Sarah. Winifred Carter. 45.

Proprietarios, colonos, inquilinos. A. Santos Pastor. 35.

Plaza Franco, 5. Teléfono 277

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

J. Useros Casas

Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternológico del Estado y del I. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Consulta diaria de 1 a 2 y de 5 a 6

San Martín, 1. Segovia. Tel. 669

(Censura Sanitaria S. G. 91).

Dr. Eusebio Núñez

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Consulta: Martes, miércoles y jueves

Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º de 12 a 2

(Censura Sanitaria S. G. 89).

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66).

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO

Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO

José Zorrilla, número 24.

Consulta de 11 a 2.

(Censura Sanitaria S. G. 104).

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

G. DIAZ

MEDICO-OCULISTA

Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

Manuel Souto

Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta: Martes y viernes, de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Francisco, 23. (Clínica)-S. G. 93.

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6

Colón, 5. Teléfono 302

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES

Consulta diaria

La Paz, 2; pral. Tel. 555. (S. G. 67)

José V. Gil

CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria

RIAZA

(Censura Sanitaria S. G. 77).

LAS ELIMINATORIAS EN LA COPA DEL GENERALISIMO

El Albacete eliminó al Alcoyano y la R. Sociedad venció en Baracaldo

RESULTADOS

Celta, 6; Salamanca, 3.
Baracaldo, 0; R. Sociedad, 3.
Gerona, 4; Mallorca, 2.
Albacete, 1; Alcoyano, 0.
Granada, 2; Hércules, 1.
Sevilla, 5; Málaga, 2.

Sorprendió en esta eliminatoria de la Copa del Generalísimo—en la que sólo se jugaron seis partidos por tener algunos de sus jugadores preseleccionados otros a quienes les correspondía actuar ayer—la victoria del Tercera División, el Albacete, frente al Alcoyano, pues si bien ese equipo ya había eliminado antes al Murcia, no parecía muy natural que hiciera lo mismo con un Primera División, aunque éste ande por los últimos lugares de la tabla. Pero esto ocurrió en un partido muy reñido que los albaceteños jugaron con la antigua táctica de los tres medios en línea y que se resolvió con el gol del interior Costa, a los cinco minutos de juego, conseguido al rematar un córner, en cuyo momento de nada les sirvió a los de Alcoy su W.M.

En Lasarete los donostiarras se vieron favorecidos por las lesiones con que salieron a jugar los baracaldeses, y como la Real Sociedad está en un buen momento, dominó más y marcó los dos goles de Alsúa II y Castiella en el primer tiempo y el tercero de Pérez después del descanso, para que su merecido triunfo lo fuera por un margen de tantos que estuviera en consonancia con el juego de ambos equipos.

No tan señalada diferencia entre

los adversarios hubo en Balaidos, pues si bien al gol salmadrino de Acedo, que inauguró el marcador, respondieron los gallegos con el de Zubeldia y los tres de Juanín antes de agotarse el primer tiempo, los charros no les dieron sosiego apenas se reanudó el juego y con otros dos tantos de Acedo y Joseito pusieron un inquietante 3-4 en el marcador. Y aunque dos nuevos goles de Juanín y Retamar decidieron por completo el partido a favor del Celta—el que hacía el número seis pudo haberle evitado Floro—, el Salamanca dejó en el terreno gallego sabor de auténtico Segunda División.

Mucho público en el Nervión para ver un encuentro que resultó entretenido y con pocos sobresaltos, pues si bien fue el Málaga el que primero dió trabajo al hombre del marcador, pronto Araujo, Oñoro y Pineda—este de penalti—marcaron sendos goles, con los que el actual campeón de la Copa, el Sevilla, quitó las ilusiones a un Málaga al que le faltaba Bazán. Lo que no pudo hacer el Granada con el Hércules—el partido de éstos valió muy poco—hasta los diez minutos finales y eso porque en un barullo ante el marco de los levantinos la pelota besó las mallas impulsada no se sabe con certeza por quién. Y antes de ese definitivo gol, los de Fraga y Lolo en la primera mitad del primer tiempo, que tuvieron a la «hinchada» de los Carmenes con el agua al cuello.

Y nada más, ya que la manifiesta inferioridad del Mallorca quitó todo relieve a un partido fácilmente ganado por los muchachos del Gerona.

El Real Madrid venció al equipo de los "modestos" por 6-4

Madrid, 14.—Más de 20.000 aficionados estuvieron ayer en Chamartín para presenciar el partido llamado de los «modestos», por estar formado el equipo que se enfrentaba al Real Madrid con muchachos procedentes de las categorías regionales.

El partido resultó muy entretenido del principio al fin, por lo que los dos equipos fueron despedidos con grandes aplausos al retirarse del campo, recompensa merecida, puesto que ayer hasta los veteranos lo dieron todo.

En el primer tiempo reapareció en las filas del Madrid el interior Belmar, que en algunos momentos mostró su calidad extraordinaria pasando maravillosamente al compañero desmarcado y en sus duros tiros rasos que sorprenden aun a los porteros más avisados. Con Barinaga trenzó un juego maravilloso, solazando a los aficionados que recordaban los felices tiempos de estos interiores.

Inauguró el marcador Nino, por los modestos, y Belmar empalmó un gran tiro que dió ocasión al empate registrado en el primer tiempo. Y en la segunda parte y antes de retirarse Belmar, recogió con la derecha un centro rasó de Macala y marcó de nuevo. Después se crecieron los modestos y consiguieron tres tantos. Y cuando el partido parecía resuelto, los jugadores del Madrid atacaron con decisión, marcando Urrea, Pueyo, Marcet e Ipiña, que a la sazón ocupaba el puesto de centro de antro.

Dirigió el encuentro el colegiado de la categoría regional, señor Ballester, que mostró serenidad y cualidades para llevar el encuentro, que se jugó por las dos partes muy limpiamente.

Las alineaciones de los equipos fueron éstas:
Selección de modestos: Martínez (Ferroviaria), después Velilla (Amparo); Roca (Porque Móvil), Jerez (Victoria), Martín (Electrodo); Tejero II (Chamberí), Torrijos (Alcalá); Ruiz (Escorial), Cajadas (Getafe), Rubio (Cuatro Caminos), Nino (Metro) y Cubillo (Metro).

Real Madrid: Aduño; Clemente, Mariscal, Vázquez; Ipiña, Gracia; Macala, Barinaga (después Urrea), Urrea (después Marcet), Belmar (después Bilbao) y Pueyo.

Resultados en los partidos de Liga de Tercera División

Madrid, 14.—En los partidos de Liga, jugados ayer, correspondientes a fechas anteriores del calendario, hubo los siguientes resultados:
A. Zaragoza, 3; At. Zaragoza, 0.
Erandio, 3; R. Unión, 0.
Torrelavega, 2; Burgos, 1.

Es famoso y es bueno por Centenario

EL COÑAC TERRY

De sol a sol sin cansancio físico

NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

LABORATORIOS CERA S.A.

WICO, 18 - BARCELONA 101

Hotel

recién construido, se vende, a 250 metros estación Navas Riofrío-La Losa; kilómetro 83 carretera Madrid-Palacio de Riofrío, seis habitaciones, cuarto de baño, servicio, garaje, lavadero. Parcela 52.000 pies, 350 árboles. Informar en Judería Vieja, 3, primero.

ZAPATERIA "LA IDEAL"

SON SIEMPRE TAN BUENOS SUS CALZADOS COMO SU PRESTIGIO EXIGE

SEGOVIA

Teléfono 638

Inauguración de la temporada taurina en Barcelona

Martorell mató tres novillos por cogida de Pareja Obregón

Barcelona, 13.—En la Monumental, inauguración de la temporada con seis novillos de Concha y Sierra. Preside el comisario de Policía, señor Ortega.

Martorell, en su primer, toreó por naturales y derechos. Mata de una estocada superior, rompiéndosele el estoque. (Ovación y salida.) En su segundo, estocada alta y descabella a la primera. (Muchas palmas.)

Pareja Obregón es volteado al lanzar a su primero y pasa a la enfermería, donde se le aprecia un varetazo, sin consecuencias. En el otro mata y descabella al tercer intento. Tiene que saludar desde el centro del ruedo.

Segunda lección práctica de la Escuela Taurina en Valladolid

Valladolid, 13.—Se ha celebrado la segunda lección práctica de la Escuela Taurina.

Intervinieron cuatro cuadrillas, con un total de 16 alumnos. El director, Fernando Domínguez, al comenzar la

hida, se dirigió al diestro Luis Miguel Dominguín, que con su hermano Domingo y el padre de ambos asistía a la clase, para que interviniera en las lecciones, como así lo hizo. La presencia en el ruedo de Luis Miguel fue acogida con una cerrada ovación por los socios de la Escuela e invitados asistentes. En una de las vaquillas los hermanos Dominguín jugaron con la res y señalaron unos pares de banderillas estupendos.

Ha fallecido el torero «Capita»

Sevilla, 13.—El ex torero sevillano Joaquín Capa «Capita», ha fallecido. Contaba setenta y seis años de edad. Destacó en su época como estoqueador. Hizo su presentación como novillero en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, el 23 de Junio de 1895, alternando con Carrillo y Malagueño, lidiando ganado de Aparicio. Se doctoró en Jerez de la Frontera el año 1908, cediéndole los trastos El Jerezano. La alternativa no la confirmó en Madrid. En América, especialmente en la temporada de 1916, toreó mucho. En Lima alternó con Joselito y Belmonte. Volvió a su tierra natal, Sevilla, el año 1917, y abandonó los ruedos para vivir al lado de su hija y de sus nietos. «Capita» había nacido en el barrio de la Macarena el 24 de Junio de 1873, y ha fallecido en la misma casa en que nació.

LÁ CRUZADA ESPAÑOLA SEÑALÓ AL MUNDO EL PELIGRO MOSCOVITA

Los comunistas acaban de definirse en todas partes como traidores ideológicos

Lisboa, 13.—En los comedores de Asistencia Social de la Legión Portuguesa se celebró el banquete-homenaje al comandante y diputado Jorge Botelho Moniz. Asistieron más de 500 comensales. Entre los concurrentes se hallaban el ministro de Economía y el presidente de la Asamblea Nacional. Se recibieron entre las numerosas adhesiones unas muy expresivas del ministro del Interior, del presidente de la Junta central de Unión Nacional y del hermano del homenajeado, coronel Julio Botelho, agregado militar a la Embajada de Portugal en Madrid. El orador Manuel Anselmo dijo que «después de la Cruzada en España y al cabo de una política que representa la victoria del espíritu personal de Salazar, Portugal recupera por segunda vez en la Historia uno de los mandos espirituales de Occidente». Puso de relieve que «Salazar tiene en este momento su hora política más difícil para la estructuración de la continuidad política de la revolución nacional».

to a suceder, por su entusiasmo patriótico.» Después elogió el orden y patriotismo de la juventud portuguesa y se refirió a la Cruzada española de 1936, «que apuntó al universo el insospechado peligro del imperialismo moscovita y de su infiltración».

Renueva el orador su plena adhesión a la Unión Nacional y dice que los conceptos de desinterés, abnegación, lealtad, sacrificio, etc., han de ser superpuestos a los de república, monarquía, libertad, igualdad, democracia, fraternidad, legitimismo, integralismo, constitucionalismo, fascismo, nazismo o comunismo, tan repetidos en todas las lenguas y en cuyos nombres fueron sacrificados millones de hombres sin pena ni gloria. Atacó con violencia la doctrina comunista, que pretende subvertir el orden y la civilización mundiales, y dijo de los comunistas que «ellos mismos acaban de definirse en todos los países como traidores ideológicos». Contra este peligro aconsejó: «No traicionéis las conveniencias de la patria; salvad a Portugal contra ambiciones, contra intereses políticos, contra nuestras desviaciones y nuestros hechos y contra nosotros mismos si fuere preciso». Una gran ovación acogió las palabras del comandante Botelho. Los asistentes al acto clamaron los nombres de Carmona y de Salazar.—Efe.

A continuación de otros oradores que le precedieron en el uso de la palabra, el homenajeado, comandante Botelho Moniz, comenzó su discurso. «Cuando en 1936—dijo—sonaron por vez primera las voces de Radio Club Portuguesa y seguimos la Cruzada anticomunista de nuestros hermanos de España, los estudiantes portugueses se distinguieron, como ahora ha vuel-

Ultima Hora

Tres mil soldados judíos avanzan a lo largo de la frontera de Transjordania

Redás, 14 (7 t.)—Tres mil soldados judíos han avanzado a lo largo de la frontera transjordana, al Norte de Akaba, y han conquistado importantes posiciones estratégicas, según noticias de los observadores de la O. N. U.

La noticia de este nuevo movimiento de las tropas judías ha llegado después de enviar el mediador provisional de la O. N. U. su información al Consejo de Seguridad.—Efe.

Chile ha demostrado que no era comunista

Santiago de Chile, 14 (4 t.)—El diario «Mercurio», al analizar los resultados de las elecciones parlamentarias del domingo pasado, señala la derrota decisiva del partido comunista, y dice que esos resultados han venido a demostrar que el pueblo de Chile no era comunista y que la democracia popular no era democracia comunista. Lo que esto representa para la depuración del concepto de democracia, beneficiará, no sólo a Chile, sino también a otras naciones que corren hoy semejantes peligros, y dentro de las cuales se desarrolla la propaganda en favor de las consignas soviéticas.—Efe.

COLOMBIA

Encuentro entre liberales y conservadores

Bogotá, 14 (4 t.)—Los liberales y conservadores tuvieron ayer un violento encuentro en Quivilla, resultando varios heridos. El Presidente Ospina Pérez y el primer ministro, Echandía, tratan de obtener la promesa de ambos partidos en el sentido de que garantizarán la paz durante la campaña electoral.—Efe.

Ha llegado a Madrid el cónsul general de España en Filipinas

Está gravemente enfermo

Madrid, 14.—Procedente de Manila ha llegado en avión el cónsul general de España en Manila, don Manuel Acaí Marín, que se encuentra gravemente enfermo. Desde el aeropuerto de Barajas fué trasladado en una ambulancia a Madrid. Le esperaban sus familiares, y también acudió a recibirle el ministro plenipotenciario de España en China, don Abelardo Maldonado.—Cifra.

John Lewis ordena: Dos semanas de huelga en las minas de hulla

Y autoriza a los mineros del Oeste del Missisipi a seguir trabajando

Washington, 12 (4 t.)—El presidente del Sindicato de Mineros Unidos, John Lewis, ha ordenado a los mineros de hulla y antracita que abandonen sus trabajos el próximo lunes, en señal de protesta contra James Boy, jefe de la Comisión de Minas de los Estados Unidos, a quien Lewis ha tachado de incompetente. La orden de Lewis es abandonar el trabajo el día 14 y reanudar el día 17. Los mineros del Oeste del Missisipi han sido autorizados para seguir trabajando «para evitar penurias al público» en las zonas donde las condiciones climatológicas son malas. Los observadores han hecho notar que la medida reducirá las existencias de carbón, lo cual favorecerá al Sindicato cuando se negocie a fines de la primavera el nuevo contrato colectivo de trabajo.—Efe.

La Feria Nacional del Libro se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo

En el Instituto Nacional del Libro Español se han iniciado los trabajos preparatorios de la Feria Nacional del Libro, que este año se celebrará en Madrid, el próximo mes de Mayo, asociada a los tradicionales festejos en honor de su Patrón, San Isidro Labrador, se organizan en la capital de España.

Está en estudio el proyecto, emplazamiento y los modelos de pabellones y casetas, que la Sección de Arquitectura de la Subsecretaría de Educación Popular someterá a la aprobación de la Comisión Ejecutiva de la Feria.

Los Centros oficiales, editores y libreros pueden remitir, en principio, su adhesión al Instituto Nacional del

LA APARICION DE SUBMARINOS SOVIETICOS EN PALMYRA HA CAUSADO CIERTA EMOCION EN ESTADOS UNIDOS

Porque en las islas Hawai existe un gigantesco depósito de gasolina para asegurar el abastecimiento de la flota y aviación norteamericana por espacio de seis años

Ginebra.—EJ («Journal de Geneve») ha publicado el siguiente artículo: «Palmyra, citada repetidamente en los periódicos, ha vuelto a la orden del día, por decirlo así. Apresurémonos a añadir que no se trata de la antigua metrópoli, donde reinó la famosa Zenobia, sino de un atolón, minúsculo punto perdido en la inmensidad del Pacífico.

En efecto, a principios de 1947 los periódicos anunciaron que este islote coralígeno había quedado «completamente sumergido» en el curso de una tempestad que se produjo en el Pacífico Oriental; sin embargo sus habitantes, un centenar de polinesios y tres blancos, lograron escapar de la catástrofe. Los telegramas no daban detalles sobre la inundación, pero posteriormente y conforme habían supuesto los que conocen aquellas, se supo que Palmyra había sido barrida por uno de esos temibles ciclones que son el azote de los mares tropicales y que se llaman tifones en los mares de China, huracanes en los de las Antillas—digamos de pasó que «huracán» es un vocablo caribe del que se ha derivado el nuestro—, tornados en África y, de un modo general, ciclones.

Estas tempestades son, frecuentemente, de una violencia inaudita, habiendo sido muchos los siniestros que han causado, tanto en tierra como en mar, donde numerosos navios han desaparecido, sin quedar cosas ni personas, siendo lanzados a la costa o destrozados por enormes olas, con alturas a veces de ocho a diez metros. Puede uno percatarse, pues, del peligro que corren, al producirse cataclismos de esa índole, los indígenas que viven en los atolones, cuya superestructura se eleva cuando más a dos metros sobre el Océano.

Mas en esta ocasión no se trata de tales desgracias, sino de política, o sea de la aparición de submarinos soviéticos en las proximidades de las American Islands, archipiélago del Pacífico Central, que pertenece a Inglaterra y del que forma parte Palmyra, estando constituido por numerosos atolones y arrecifes que hacen la navegación muy peligrosa por aquellas regiones. De él forman parte también «dos islas altas», que son Fanning y Christmas.

La aparición de los submarinos parece que ha causado cierta emoción en los Estados Unidos, porque Palmyra se encuentra sólo a 1.500 kilómetros al Sur de las Hawai y las fuerzas aéreas durante la guerra instalaron en ella, cosa muy significativa, una base de aprovisionamiento.

Recordamos con relación a esto, que los americanos edificaron el año pasado en la isla de Oahu, centro administrativo, militar y naval del archipiélago de las Hawai, un gigantesco depósito de gasolina—«el mayor del mundo», naturalmente—, compuesto por 20 torres cilíndricas de acero de 100 metros de altura y de 30 metros de circunferencia. Dichas torres están profundamente metidas en el suelo y protegidas por blindajes al abrigo de las bombas atómicas, y en las que, según decía la revista «Life», hay mil millones de litros, cantidad suficiente para asegurar el abastecimiento de toda la flota y la aviación naval por espacio de seis años.

Cuando se organizaron las líneas aéreas transpacificas, entre las Hawai

El ex primer ministro chino, Sun Fo, acusado de irregularidades administrativas

Nankín, 14 (6 t.)—Una Comisión parlamentaria de controles ha decidido acusar al ex primer ministro chino, Sun Fo, de irregularidades administrativas. La decisión fué tomada por ocho votos contra siete.—Efe.

OCHO MESES DE PRISION A UNO DE LOS ASESINOS DE MUSSOLINI

Calificó de aventurero al jefe de una brigada

Milán, 13.—Uno de los asesinos de Mussolini y de Clara Petacci, Michele Moretti, ha sido condenado a ocho meses de prisión por calificar de aventurero al jefe de una brigada de la 52 división Garibaldi, L. Bellini, de la que él era comandante político.—Efe.

Los instructores del Frente de Juventudes colaboradores de las Delegaciones de Trabajo

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Trabajo, por la que se reconocen los instructores del Frente de Juventudes el carácter de colaboradores de las Delegaciones de Trabajo.—Lagos.

El centenario de la iglesia de «Farm Street» famoso centro de los católicos londinenses

Londres (Calpe).—En este año de 1949 se cumple el centésimo aniversario de la fundación de la iglesia de Farm Street, que a lo largo de un siglo ha cosechado magníficos frutos en su labor cristiana.

Se trata de la iglesia de la Inmaculada Concepción, perteneciente a los PP. de la Compañía de Jesús, y más conocida con el nombre de «Farm Street», que se ha hecho popularísima entre los católicos de toda Inglaterra.

Farm Street era en 1849, y lo sigue siendo todavía, un corral; una calle estrecha y escondida que alberga establos de los que vivían en este barrio residencial y que guardaban allí sus carrojes. Nos referimos a la parte de Barkeley Square correspondiente a Mayfair.

Farm Street, discretamente escondida entre casas antiguas conserva su viejo sabor y contrasta su vetusted con la vida moderna de hoy, especialmente cuando recorren esta antigua vía los modernísimos coches aerodinámicos de esta época, que han reemplazado a los coches de mulas que se guardaban en las cocheras antaño aquí establecidas. También se ha convertido en una calle concurridísima, pues son muchos los católicos que la atraviesan diariamente para asistir a los servicios religiosos en esta iglesia.

Fue ésta la primera iglesia que los Jesuitas construyeron en Londres. Su emplazamiento muestra el sello de la previsión característica de esta Compañía religiosa, la cual no halló mejor lugar en que edificar su iglesia que esta calleja del West End, dando al edificio un gran espacio de capacidad de fieles. Un proyecto el altar y obedeciendo órdenes creó un templo capaz para albergar a una gran masa de feligreses. El doctor Wiseman (posteriormente cardenal) presidió la ceremonia de la inauguración.

Desde el primer momento se vio que la amplitud que se había dado al templo estaba justificada, pues la iglesia atraía a un enorme número de fieles y se convirtió en el centro de la vida católica. El arcediano Manning, de la Iglesia de Inglaterra, fué allí recibido y dijo una misa; más tarde le hicieran cardenal arzobispo de Westminster. No fué sino uno de los numerosísimos y distinguidos conversos al catolicismo en Inglaterra atraídos por Farm Street.

Gran parte de la fuerza de este centro religioso radica en la elocuencia de la predicación de sus sacerdotes. Entre ellos el más destacado fué el padre Bernard Vaughan, S. J., quien llevaba tanta gente al templo que se llenaba por completo, especialmente cuando disertaba sobre su famoso tema «dos pecados de la so-

ciudad». Esto ocurría incluso después de haberse ampliado la iglesia con nuevas naves.

La magnificencia del ceremonial en esta iglesia ha sido también una fuente de intensa devoción. La brillante de ese ritual teniendo como marco una espléndida iglesia ha sazonado toda esa belleza a lo largo de los años, haciendo de ella una piedra ímán para los devotos, en tanto que otras muchas actividades de los Jesuitas han proporcionado una gran fraternidad que ha llegado—según palabras del cardenal Griffin—allá de los límites de la gran metrópoli en la que tan buen papel desempeñan.

Parte de esa actividad ha sido la de incrementar la comunidad para incluir en ella a Jesuitas estudiantes, teólogos, escritores y científicos quienes pueden vivir así próximos a Museo Británico y otros centros culturales. Entre ellos figuran los padres Poolen y Herbert Thurston, historiadores de renombre internacional, el padre Strassmeir, reconocida autoridad en el mundo sobre cultura babilónica, cuya interpretación de los jeroglíficos ha facilitado nuevos conocimientos a la ciencia astronómica, y el padre Martindale, cuyas emisiones radiofónicas y artículos son universalmente conocidos.

DOUGLAS NEWTON
Miembro del Consejo Editorial de «The University»

Checoslovaquia quiere mantener relaciones comerciales con todo el mundo

«Las diferencias políticas y económicas no deben ser obstáculo para ello»

Vina, 14.—Noticias recibidas de Praga dan cuenta de que Checoslovaquia se dispone a desarrollar sus relaciones comerciales con el resto del mundo según declaraciones hechas por el ministro de Comercio Exterior, doctor Gregor, al inaugurar la Feria de Primavera de Praga. Visitantes de 42 países, entre ellos un grupo de altos oficiales del Ejército de los Estados Unidos en Alemania, recorrieron las diversas instalaciones de la Feria, según anuncia la agencia de información Ceca. «Queremos—dijo el ministro—ampliar nuestras relaciones comerciales con todos los pueblos del mundo, a base de reciprocidad. Las diferencias en los sistemas políticos y económicos no deben ser obstáculo para ello.»—Efe.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

| ESTACIONES | Autonomo- tar 7.003 | Mensajeros 83 | Autonomo- tar D. L. 7.057 | Autonomo- tar D. L. 1 | Autonomo- tar 7.009 | C. Expres 23 |
|---------------------------|---------------------------|------------------|---------------------------------|-----------------------------|---------------------------|-----------------|
| Madrid, salida..... | 8,25 | | | | 19,25 | 22,00 |
| Villalba, llegada..... | 8,57 | | | | 19,57 | 22,35 |
| Cercedilla..... | 9,30 | | | | 20,30 | 23,04 |
| San Rafael..... | 9,50 | | | | 20,54 | |
| El Espinar..... | 9,55 | | | | 20,59 | 23,24 |
| Otero..... | 10,07 | | | | 21,11 | |
| Ortigosa del Monte..... | 10,13 | | | | 21,17 | |
| La Losa..... | 10,17 | | | | 21,21 | |
| Segovia, llegada..... | 10,30 | | | | 21,34 | 23,53 |
| Segovia, salida..... | 10,35 | 15,19 | 18,45 | 19,40 | | 0,03 |
| Hontanares, llegada..... | 10,50 | 15,35 | 19,01 | 19,58 | | 0,29 |
| Ahúñes..... | | 15,46 | | 20,07 | | 0,39 |
| Yanguas..... | | 16,00 | | 20,16 | | 0,48 |
| Armuña..... | | 16,16 | | 20,28 | | 0,58 |
| Santa María de Nieva..... | | 16,32 | | 20,40 | | 1,08 |
| Nava de la Asunción..... | | 17,01 | | 20,55 | | 1,24 |
| Coca..... | | 17,25 | | 21,06 | | 1,36 |
| Ciruelos de Coca..... | | 17,36 | | 21,13 | | 1,43 |
| Fuente de Santa Cruz..... | | 17,44 | | 21,19 | | 1,49 |
| Fuente Olmedo..... | | 17,54 | | 21,26 | | 1,56 |
| Olmedo de Adaja..... | | 18,05 | | 21,36 | | 2,04 |
| Medina, llegada..... | | 18,55 | | 22,10 | | 2,35 |
| Valladolid, llegada..... | | 21,18 | | | | 3,22 |

TRENES ASCENDENTES

| ESTACIONES | C. Expres 24 | Autonomo- tar 7.002 | Autonomo- tar D. L. 4 | Mensajeros 84 | Autonomo- tar 7.004 | Autonomo- tar 7.008 |
|---------------------------|-----------------|---------------------------|-----------------------------|------------------|---------------------------|---------------------------|
| Valladolid, salida..... | 4,00 | | | 4,40 | | |
| Medina, llegada..... | 4,45 | | 7,00 | 6,35 | | |
| Olmedo de Adaja..... | 5,20 | | 7,36 | 7,41 | | |
| Fuente Olmedo..... | 5,28 | | 7,45 | 8,00 | | |
| Fuente de Santa Cruz..... | 5,35 | | 7,52 | 8,11 | | |
| Ciruelos de Coca..... | 5,41 | | 8,00 | 8,20 | | |
| Coca..... | 5,48 | | 8,07 | 8,31 | | |
| Nava de la Asunción..... | 5,59 | | 8,19 | 8,51 | | |
| Santa María de Nieva..... | 6,14 | | 8,41 | 9,23 | | |
| Armuña..... | 6,24 | | 8,52 | 9,50 | | |
| Yanguas..... | 6,33 | | 9,01 | 10,05 | | |
| Ahúñes..... | 6,42 | | 9,11 | 10,19 | | |
| Hontanares..... | 6,51 | | 9,23 | 10,47 | 11,52 | 19,05 |
| Segovia, llegada..... | 7,25 | | 9,35 | 11,24 | 12,09 | 19,21 |
| Segovia, salida..... | 7,35 | 8,00 | | | 12,10 | 19,25 |
| La Losa, llegada..... | | 8,13 | | | 12,23 | 19,38 |
| Ortigosa del Monte..... | | 8,18 | | | 12,28 | 19,43 |
| Otero..... | | 8,25 | | | 12,35 | 19,50 |
| El Espinar..... | 8,20 | 8,36 | | | 12,46 | 20,01 |
| San Rafael..... | | 8,43 | | | 12,53 | 20,08 |
| Cercedilla..... | 8,40 | 9,01 | | | 13,10 | 20,25 |
| Villalba, llegada..... | 9,13 | 9,32 | | | 13,42 | 20,57 |
| Madrid..... | 9,55 | 10,05 | | | 14,15 | 21,30 |

VISITE:
BODEGAS ESPAÑOLAS, S. A.
ZAMORA
Donde encontrará los mejores vinos y más baratos que en los demás pueblos de la región
Facilitamos foudres, cisternas y camiones para el transporte

QUIEN HACE PUBLICIDAD
saca provecho principal-mente por-que su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento de comprar.
EL ADELANTADO
San Agustín, 7.
Teléfono 75.

POR EL ANIMA DE AQUELLA PRINCESA DIFUNTA

Su Alteza ha muerto. Preparativos. Cofradías, Ordenes y Clero. La catedral se enluta. Cortejo impresionante. Al siguiente día...

LAS HONRAS FUNEBRES QUE SE HICIERON POR MARIA DE PORTUGAL

El día 8 de Julio de 1545, María de Portugal, primera esposa del que años más tarde sería el Rey Felipe II, daba a luz en Valladolid al príncipe Carlos, magno en plena plenitud. El domingo 12, cuatro días después del alumbramiento, la princesa María exhalaba el último suspiro, precio de aquella existencia que se iniciaba en medio de la tristeza y el luto.

SESION EXTRAORDINARIA

Conoció rápidamente la noticia de la nueva infanta por el corregidor de Segovia, magnífico señor don Francisco de Tavera, ordenó sin pérdida de tiempo al Municipio segoviano se reuniera en sesión extraordinaria. En ella dió cuenta de la muerte de la Princesa María de Portugal, proponiendo, a renglón seguido, la ordenación de que el Concejo tomara acuerdo acerca de las honras fúnebres que la alta calidad de la Princesa requería. Y conforme en un todo con lo expuesto por el corregidor, el Ayuntamiento, después de cambiar impresiones sobre lo que convenía realizar, otorgó poder y comisión a cuatro regidores para que, en unión de aquél, organizaran y llevaran a cabo las gestiones y actos conducentes a la celebración de las exequias.

Comenzaron sus actividades los comisionados dirigiéndose, a continuación, a visitar al Cabildo catedralicio, al que, luego de hacer saber la muerte de Su Alteza, pidieron designase de su seno algunos canónigos que, en unión de los visitantes, entendiesen en la organización de las solemnidades que se iban a celebrar en la iglesia mayor. El Cabildo designó cuatro canónigos, conforme al deseo de los regidores segovianos. Y unidos estos últimos con el corregidor, poco después, acordaron que las honras proyectadas tuviesen lugar los días 22 y 23 de Julio, con el esplendor debido.

LA CIUDAD EN MOVIMIENTO

Seguendo las gestiones que se le había confiado, los comisionados emprendieron con celeridad la organización de las exequias. En primer término, comenzaron por convocar a los jueces y oficiales de todas las Cofradías existentes en Segovia, a los cuales dieron orden de tener dispuestos y preparados para los días señalados a todos los cofrades, a fin de acompañar a la Justicia y Regimiento de la ciudad. Dicha orden se pregonó también por las calles, no obstante, para general conocimiento.

Designáronse dos regidores más para que, juntamente con un teniente de corregidor, efectuaran el cortejo de los actos de las honras a cuantos caballeros, escuderos, tetrados, escribanos y mercaderes existían en la ciudad, sin olvidar al tesoro y empleados de la Casa de la Moneda.

Visitaron al provisor del obispado, a fin de darle cuenta de lo que la ciudad proyectaba, pidiéndole ordenase al Cabildo menor de los curas y clérigos la concurrencia de todos a dichas solemnidades. Igualmente se interesó y obtuvo que los sacristanes, desde aquel mismo día hasta que las honras tuviesen lugar, tafañen a clamor todas las noches, desahucando el toque de Ave María, desahucando hacer cuantas veces tocara la Catedral los dos días señalados.

Una por una fueron visitadas por los regidores las Ordenes religiosas de la ciudad, para invitarlas expresamente, y se cursó aviso a los vecinos de las calles comprendidas entre el Azoguejo y la plaza Mayor, a fin de que, los días de las honras, enlutasen aquellos de luto, colocando en el trecho en trecho escudos representativos de las armas y señeros heráldicos, juntamente con los del reino de Portugal, patria de la princesa. Dicha misión fue encomendada a los más caracterizados vecinos de las calles aludidas, designándose un abacil que, provisto de relación de las casas de los mercaderes hacendados de paños y mercaderes de vara, para recoger de los mismos en préstamo y alquiler las telas necesarias.

SE ADEREZA LA CATEDRAL

Entretanto, en la Catedral erigióse un gran túmulo, con gradas y tumulillo, cubierto todo por un cielo o dos de negros paños; dispúsose sobre la tumba se colocó una corona real de oro; a la cabecera del túmulo, la Princesa, con las armas de Portugal, llenándose materialmente las gradas de candeleros de plata, con incienso y velas; sobre la tumba se colocaron bandejas, también de plata, con incienso para que lo tomasen al altar erigido al efecto, se instaló una cruz de azabache con pabellón de negro terciopelo.

dose convenientemente numerosos escudos de armas; a los costados del túmulo se procedió a construir dos gradas, de trépanos de asientos, guarnecidos de luto, para acomodo de la Justicia y Regimiento de la ciudad. También se habían colocado hachones de cera por el templo, dispuestos sobre andamios, a fin de que a lo largo de ellos pudieran discurrir dos hombres, encargados de enderezar y despabilar las hachas. Los andamios se pintaron de negro y los referidos sujetos debían realizar su misión cubiertos con capirotes de luto.

COMIENZAN LAS HONRAS

Y a las doce de la mañana del 22, día de la Magdalena, un clamor general de campanas comenzó a sonar en las torres y espadañas de Segovia, mientras regidores, caballeros, escribanos y demás personas de re-

lieve, expresamente invitadas, iban concentrándose ante el alojamiento del corregidor. Poco más tarde salía dicha elevada jerarquía y, acompañado de aquellos, trasladábase a la iglesia de Santa Columba, desde la cual habría de partir la procesión hacia la Catedral.

A la desaparecida parroquia del Azoguejo fueron llegando las Cofradías, con sus cruces al frente; cada cofrade llevaba una vela o cirio, y tanto el que transportaba la cruz como los que marchaban a ambos lados, vestían loba negra con capirotes de luto. Y cuando Cofradías, Ordenes religiosas y Clero hubieron llegado a la iglesia de Santa Columba, se inició el fúnebre cortejo hacia la Catedral.

En primer término, por orden de antigüedad, iban las Cofradías; tras éstas, las Comunidades religiosas, en la misma ordenada sucesión, presidi-

das por los priores o guardianes, que vestían capas de terciopelo negro, llevando asimismo dalmáticas negras los acólitos. Cada religioso llevaba un avea; las cruces destacaban sobre mangas de negro terciopelo.

A las Ordenes seguían los clérigos del Cabildo menor de la ciudad, con todos los curas que a la sazón se encontraban en Segovia. Exactamente, las cruces parroquiales aparecían con sus mangas negras, y los sacerdotes que habían de officiar cubríanse con capas de idéntico color. Presidiéndoles iba el provisor del Obispado, asimismo vestido de luto.

Marchaba seguidamente el tesoro de la Casa de la Moneda, con todos los oficiales y operarios de la misma, en número de ciento, cubiertos con lobs y capirotes negros. A continuación los escribanos, igualmente vestidos y tocados; caballeros, escuderos, letrados, mercaderes y a otra gente honrada de la ciudad, en cantidad muy considerable. Por último, los regidores, escribanos del Concejo y mayordomo, por orden de antigüedad, cerrando el cortejo el corregidor, que caminaba en medio de los dos regidores más antiguos, los tenientes de corregidor y los regidores comisionados por el Ayuntamiento para organizar las solemnidades.

En la plaza Mayor esperaba el Cabildo catedralicio, con cruz; cuatro de sus miembros vestían capas de negro brocado y los oficiales dalmáticas de igual color. Y luego de haber pasado las Cofradías, Ordenes religiosas y parroquias, el Cabildo se incorporó a la procesión, ocupando el lugar que acostumbraba en aquellas.

EN LA CATEDRAL

Con la misma disposición llevada desde Santa Columba, entró la comitiva en la Catedral, cuyas puertas habían permanecido custodiadas por cuatro alguaciles, a fin de que nadie penetrase en el recinto hasta tanto no se verificase aquella. También, en el interior, otros alguaciles vigilaban para impedir que persona alguna ocupase las gradas reservadas, ni tuviese acceso hasta los ornamentos y objetos valiosos colocados en el catafalco. Por la iglesia habíase distribuido gran número de bancos, en forma que no pudiesen estorbar la realización del oficio.

Tal vez convenga exponer algunas breves indicaciones respecto a la Catedral, antes de seguir adelante: veinte años hacía que se comenzara su construcción y las obras iban bastante avanzadas. Al parecer, a medida que la edificación del gran templo progresaba, poníase en servicio la parte concluida, aunque oficialmente la inauguración no se haría hasta algunos años después. Así se explica que las exequias por la Prin-

cesa María de Portugal se efectuaran ya en la Catedral, como se celebraban otros actos, no obstante proseguir las obras por muchos años aún.

Y penetrada que fué la procesión en el templo, el Cabildo tomó asiento en el coro, situándose los capellanes de la Catedral en la capilla del crucifijo; el Cabildo menor y clérigos acomodáronse en la capilla donde se hacía Cabildo; el abad y frailes de los Huertos, ministro y frailes trinitarios y el comendador y frailes de la Merced, reunieronse juntos, en razón a que entonces sumaban poco número de religiosos y a la identidad de hábito, en otra capilla que se denominaba del Protonotario; en la capilla de Santa Catalina, en la torre, se hallaban los dominicos del convento de Santa Cruz; a un extremo del claustro, los franciscanos, y a otra parte del mismo, los jerónimos del Parral. En todos estos lugares ocupados por las Ordenes religiosas, habíanse dispuesto altares, con frontales negros, y en cada altar, cubierto de velas, se colocaron dos hachas para que luciesen a los lados de la cruz llevada por cada una de las Comunidades.

Seguidamente se realizó el oficio fúnebre, con la mayor solemnidad y esplendor, y, una vez acabado, frailes y clérigos, guiados por los cuatro canónigos comisionados del Cabildo, fueron llegando por orden riguroso a cantar un responso ante el túmulo, retirándose a continuación. Por último, el Cabildo catedralicio abandonó el coro; y cada uno entonó un responso, finado lo cual se dió por terminada la ceremonia. El corregidor, en compañía de los regidores, caballeros y demás personas, se retiró a su morada.

EL SEGUNDO DIA

Y a las seis de la mañana del día siguiente, tomaron a reunirse regidores, caballeros, escuderos, etcétera, ante la casa del corregidor, a quien acompañaron, como el día antecedente, a la iglesia de Santa Columba, donde ya se encontraban las Cofradías, Ordenes religiosas y Clero. Con el mismo ceremonial subió la procesión a la Catedral y, ya en dicho templo, situáronse todos en los lugares que ocuparan la víspera. En los altares erigidos, cada Orden cantó una misa, con mucha solemnidad, como igualmente el Cabildo, pronunciándose la consiguiente oración fúnebre. Una vez concluidas misas y sermones, en la misma forma que el día anterior, frailes y sacerdotes dijeron un responso ante el túmulo, con el último de los cuales se dieron por terminadas las solemnes honras por la Princesa María de Portugal. El corregidor abandonó el templo, seguido de su comitiva.

NOTA FINAL

Para los referidos actos, el Concejo dió una vela cada día a todos los religiosos de las Ordenes, Clero y miembros del Cabildo Catedral; costó también las hachas y velas del túmulo, altares y distribuidas por la iglesia; proporcionó vino para las misas celebradas y que pudieran celebrarse por el ánima de la Princesa y, naturalmente, costó las obras e instalaciones realizadas para todo el relato, como asimismo cuantos efectos, telas, etc., fué preciso utilizar.

Entre estos gastos obligatorios del Concejo, figuraban las telas y paños necesarios para vertirse de luto el corregidor y los regidores, con arreglo a diez varas, de cien maravillas cada una, por persona. Parece ser que, en la antigüedad, vestían de luto por cuenta de los Propios del Concejo, en tales coyunturas, otras muchas personas, hasta que en Marzo de

Distinción al decano del Colegio Notarial de Madrid

Madrid, 12.—En el salón de actos del Colegio Notarial le ha sido impuesta la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort al decano del Colegio de Madrid don Alejandro Santa María y Rojas. Presidieron el director general de Registros y del Notariado, señor López Palop; el presidente del Tribunal Supremo, fiscal del Supremo señor Plaza, magistrado y canciller de la Orden señor López Peces y el honratado. El señor López Palop pronunció breves palabras exaltando la personalidad del señor Santa María, y éste, en un brillante discurso, dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto. Después el señor López Palop, en nombre del ministro, impulsó al homenajeado la Cruz. A continuación se celebró un acto íntimo en un célebre hotel, al que asistieron el ministro de Justicia, el subsecretario del departamento, señor Arceñegui, y las personalidades citadas.—Logos.

1498 los Reyes Católicos dictaron una provisión prohibiendo el abuso y dejando tal obligación reducida al luto del corregidor y regidores, en la cuantía señalada, con el mandato expreso de que cada uno de aquellos abonara al Concejo la diferencia que pudiese resultar si se rebasaba la cantidad estipulada. Precisamente, por lo que al luto de las honras referidas hace relación, en Septiembre de 1545 Carlos I remitió cédula al Concejo segoviano, recordándole los ordenados por los Reyes Católicos y la necesidad de atenderse en un todo a lo dispuesto.

MARIANO GRAU

REPRESENTANTE

Empresa productora de especialidades industriales para la ganadería, desea nombrar representante en la plaza de Segovia. Indispensable estar introducido en droguerías y entre ganaderos. Escribid detalladamente al número 1.022. Alas: Alcalá, 32. Madrid.

“Durante 204 horas sumergidos bajo el agua”

El periódico parisino «Regards» ha publicado la siguiente información: «Una breve información, lacónica como un comunicado, nos dice que el submarino 25-18 ha navegado de Casablanca a Lorient sin subir a la superficie, la que hemos ampliado para curiosidad de nuestros lectores.

Un violento bocinazo y los hombres de guardia se meten por la escotilla. El comandante, que baja el último, cierra cuidadosamente el panel estanco sobre su cabeza. El submarino se hunde, navega unos centenares de metros medio sumergido y luego se sumerge completamente. Por espacio de 204 horas los hombres permanecerán comprimidos entre sus paredes metálicas. ¿Cómo es posible esto?

El contramaestre-mecánico, Bubo, es el que responde: El «Schnorhkel» permite respirar a nuestras máquinas...

—¿Y los hombres también, supongo?

—Sí, claro está. Gracias al «Schnorhkel», sigue diciendo, hemos podido permanecer a 16 metros bajo el agua, hasta que los 20.000 HP. de los «Diesels» han consumido la última gota de gas-oil.

—¿Pero qué es, exactamente, eso del «Schnorhkel»?

—Es un tubo telescópico que contiene dos conductos: uno para la evacuación de los gases y el otro para la admisión, con válvulas bivalentes, para evitar la entrada del agua.

—¿Y cuando se agota el gas-oil?

—Nos quedan los motores eléctricos, de 5.000 HP., que permiten navegar por espacio de 60 horas, a cinco nudos. En combate se puede llegar hasta los 15 nudos y sumergirse a 250 metros.

En el interior de este submarino, igual que en los demás sumergibles, todo está organizado para que la vida sea posible en un mínimo de sitio. Todo el mundo comparte la misma cocina, así como los mismos peñeros, pero aquí, más que en cualquier otro lugar, cada uno tiene que cumplir con un papel y con una responsabilidad, de la que depende la seguridad de todo el barco.

Para formar la tripulación del 25-18, el Estado Mayor ha seleccionado un gran número de voluntarios. Los 75 hombres elegidos, son todos especialistas con gran práctica, consistiendo su misión, ante todo, en efectuar sumersiones de estudio, tal como la del viaje Casablanca-Lorient, sin subir a la superficie.

El «Schnorhkel» transforma en absoluto la técnica del submarino. Únicamente sobresale de la superficie del agua un sólo tubo, aproximadamente, por lo que resulta muy difícil descubrir su presencia. El barco no navega prácticamente más que sumergido, con gran alegría del benjamín de a bordo, el marinero-mecánico Giraud, quien dice riéndose a mandíbula batiante:

—Se está mucho mejor debajo. Arriba hay mucho movimiento. Es la primera vez que me sumerjo, pero le juro que prefiero estar abajo que arriba. Lo único malo es para fumar, porque hay que ir a encerrarse en los servicios auxiliares y sólo hay sitio para cuatro. ¡Excuso decirle que la clientela hace cola!

Hay que precisar, que el 25-18 es único en la Marina francesa. Es un ex submarino alemán prestado a Francia por Inglaterra. Cuando se alcanzó la victoria, las marinas aliadas no encontraron más que diez unidades de este tipo en los nidos de las bases alemanas, que los americanos, los ingleses y los rusos se repartieron.—A. I.

¿Su porvenir en el cine...?

Ingresando en Cinescola, sistema internacional de enseñanza cinematográfica por correspondencia

Cursos de dibujos, animados, guionista, técnico en sonido, director, decorador, crítico cinematográfico, artista, etc., hasta 120 profesiones. Recibirá informes gratuitamente en su compromiso escribiendo en el sobre de petición: CINESCOLA ES-3. Avenida Puerta del Angel, 38, Barcelona.

Inauguración del XVI Congreso Nacional de Odontología, en Valencia

Preside el director general de Sanidad

Valencia, 13.—En el paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del director general de Sanidad, doctor Palanca, y de las primeras autoridades valencianas, la inauguración del XVI Congreso nacional de Odontología. Primeramente hubo una misa de Espíritu Santo en la capilla de la Universidad y a continuación, en el paraninfo, la ceremonia de la apertura del Congreso. El salón se hallaba repleto de odontólogos valencianos y del resto de España, y en la presidencia, junto con el señor Palanca y autoridades, figuraban jerarquías de Sanidad.

Abrió el acto, habló unas palabras el secretario del Congreso, y después pronunció un discurso el presidente del Colegio de Odontólogos de Valencia, seguido de otro discurso del rector de la Universidad, que hizo una amena historia de la profesión.

Finalmente, el doctor Palanca, en nombre del jefe del Estado, declaró inaugurado el Congreso y, a continuación, el delegado de Trabajo im-

puso la Medalla del Trabajo al odontólogo de Sevilla don Federico García Martín, a quien le fué concedida recientemente.

Después de la sesión de apertura del XVI Congreso nacional de Odontología, las autoridades y congresistas han visitado la magnífica exposición de instrumental quirúrgico instalado en stand en el claustro de la Universidad. A las cuatro de la tarde se ha celebrado la primera sesión científica con lectura y discusión de la ponencia oficial. Las sesiones del Congreso durarán hasta el día 18 y esta noche la Orquesta Municipal dará un concierto en honor de los congresistas.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
 ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO
 PIDA CATALOGO GRATIS
 FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
 HERNANI GUIPUZCOA

A personas relacionadas remitimos Catálogo para venta en colaboración. Escribir Apartado número 1. Hernani (Guipúzcoa).

CAMPEADOR

Como al esforzado Cid CAMPEADOR, el triunfo nos ha acompañado en la producción de radioreceptores y, orgullosos, ofrecemos este modelo, cima de la nueva Serie SUPERACION 1949.

IBERIA RADIO, S. A. - Pujadas, 112 - BARCELONA

EN FAVOR DE ESPAÑA

EE. UU. apoyará en la O. N. U. la gestión hispanoamericana

Norteamérica no cree que España constituya un peligro para la paz

Nueva York, 13.—El secretario de Estado adjunto, Dean Rusk, en un discurso pronunciado ante la Asociación norteamericana Pro Naciones Unidas, ha indicado que los Estados Unidos apoyarán la esperada gestión hispanoamericana para que sea derogada la resolución que aprobó en 1946 la Asamblea general de la O. N. U., recomendando a los Estados miembros la retirada de sus jefes de misión de Madrid. «Estados Unidos—dijo Rusk—no creen que España constituya un peligro para la paz. Creemos que el acto de las Naciones Unidas ha robustecido el régimen de Franco, en vez de debilitarlo.»

Declaró que no podía decir todavía con certeza cuál sería la política estadounidense, pero indicó claramente que apoyará la gestión hispanoamericana para que se suspenda la resolución de la O. N. U. Explicó que se espera que los países del Centro y Sudamérica presenten una ponencia para que los jefes de misión diplomática sean enviados de nuevo a España y para que se admita a este país como miembro de los organismos técnicos internacionales.

También recordó que Polonia es quien encabezó la lucha a favor de la medida tomada por la O. N. U., añadiendo que se supone que el Gobierno de Varsovia pide una medida aún más enérgica cuando la Asamblea general vuelva a reunirse el mes próximo en Flushing Meadows. Efe.

Mejoría del Rey de Gran Bretaña

Londres, 13.—El Rey de Inglaterra, Jorge VI, ha pasado la noche tranquilo.

El doctor J. R. Learmonth, que realizó la operación, ha pasado la noche en el palacio real y esta mañana ha recibido a los demás doctores que intervinieron en ella.—Efe.

Parte facultativo

Londres, 13.—Un parte facultativo firmado por siete médicos acerca de la salud del Jorge VI, dice que durante la noche pasada tuvo ratos de descanso el Monarca, cuya temperatura, pulso y respiración son normales, siendo el estado y la mejoría del paciente los habituales después de la operación que ha sufrido.

¿COMO SERA EL AVION ATOMICO?

Será, ciertamente, muy grande

Según los hombres de ciencia norteamericanos, cabe en lo posible la construcción de motores-cohete atómicos, capaces de propulsar gigantes aviones a grandes velocidades y hacerlos recorrer enormes distancias. Por lo menos, se ha resuelto uno de los problemas más difíciles del vuelo atómico, cual era el de convertir en energía aprovechable el espantoso calor generado por la desintegración nuclear regulada.

Ya hace tiempo se predijo que el avión sería el primer vehículo que hiciera uso de la energía nuclear. Es de esperar que no pasen más de siete años antes de que aparezca el primer motor atómico para uso en aviones. La teoría del mismo está casi perfeccionada, pero falta idear el motor, el avión, los mandos y el medio de proteger a la tripulación de las radiaciones mortíferas emitidas por la desintegración nuclear. Se ha descubierto un material protector mucho más ligero que el hormigón que se usa actualmente. Aunque el resguardo seguiría siendo bastante pesado, hay que tener en cuenta que un avión corriente puede transportar cincuenta toneladas.

Se estima que la aplicación de la energía nuclear a la aviación permitiría con el tiempo la construcción de un bombardero supersónico, capaz de dar la vuelta al mundo sin necesidad de repostarse de combustible. No hay que olvidar que una unidad de peso de energía atómica tiene la misma potencia que dos millones de unidades de peso de gasolina.

El tipo de motor preferido es el de cohete nuclear, porque la turbina de ciclo cerrado y los motores de turbo-reacción y de émbolo-reacción necesitan aire para funcionar.

En la aplicación de la energía nuclear a un cohete, un agente propulsor (hidrógeno líquido, por ejemplo) es extraído del depósito y hecho pasar por el reactor nuclear, donde se volatiliza y calienta hasta altas temperaturas. Después escapa a gran velocidad por el tubo de evacuación. El cohete es propulsado por la fuerza de retroceso originada por el agente al escapar, y, por consiguiente, no necesita del aire atmosférico para funcionar. Así, pues, le es posible moverse fuera de la atmósfera terrestre.

El avión propulsor por la energía atómica ha de construirse para velocidades muy grandes, con objeto de aprovechar las características especiales de esa energía. Sería, ciertamente, muy grande. A causa de las radiaciones

de la tripulación debe mantenerse lo más lejos posible del grupo generador. Ello permitiría ahorrar peso en el resguardo. La estructura será algo diferente de la de los aviones corrientes, ya que la carga de combustible se concentrará en un solo lugar del reactor, en vez de estar distribuida en muchos sitios. No obstante, en ese sentido es probable que el avión atómico no se diferencie mucho de algunos de los aparatos de alas delgadas, susceptibles de alcanzar grandes velocidades, que se están perfeccionando ahora, ya que en ellos no se usan depósitos de combustible en las alas.—P. C. H.

Desembarco de fuerzas británicas en el puerto transjordano de Akaba

Van provistas incluso de carros de combate

Amman, 13.—Oficialmente se anuncia que desde ayer por la tarde han estado desembarcando en Akaba tropas británicas con su material, incluso carros de combate.

Se dice que la gran fuerza israelita que avanza hacia el sur por el Uadi Araba, la depresión continuada de la del Jordán y del mar Muerto, está a mitad de camino entre éste y el mar Rojo. Al parecer, manda constantemente a un lado y a otro patrullas que han tenido varias escaramuzas con los beduinos. Por su parte, las avanzadas de la Legión Árabe en Ghandai vigilan el movimiento de los judíos.—Efe.

Los judíos han ocupado Eilat, en el golfo de Akaba

Bunche considera grave el avance israelita

Rodas, 14 (1 t.).—El mediador interino de la O. N. U., doctor Bunche, ha manifestado que el avance israelita en el Golfo de Akaba parece constituir una brecha grave en las negociaciones para la consecución de una tregua en Tierra Santa.

Para informar acerca de los movimientos de las tropas judías

Londres, 13.—Según declaran en el Foreign Office, hoy salió en avión para Londres el ministro británico en Amman, sir Alexander Kirkbridge, que traerá sus impresiones sobre los movimientos de tropas judías en la región de Akaba. Se espera su llegada a esta capital a última hora del lunes, e inmediatamente conferenciará con los altos funcionarios de aquel departamento. Se entrevistará probablemente a fin de semana con Bevin.

Los judíos han ocupado Eilat

Tel-Aviv, 13.—El portavoz oficial militar israelita, Moshe Periman, confirma la ocupación por fuerzas judías de la localidad de Eilat, en el golfo de Akaba, «que pone fin—dijo—a las pretensiones de la Legión Árabe sobre el Negeb israelita».

Aparece en un pueblo castellano un cuadro del Greco

Bilbao, 13.—Un cuadro del Greco ha sido hallado por don Joaquín de Lafuente, en un pueblo castellano. Se trata de un bellísimo boceto de lo que pudo haber sido «el juicio final» del Greco, en un intento de réplica prodigiosa al de Miguel Angel, de la capilla Sixtina.

El señor Lafuente aporta datos para probar que se trata de un auténtico boceto del «juicio final» que el Greco quiso pintar a poco de salir de Roma, expulsado por los mismos pintores, que poco antes le habían aplaudido. Ya en España, el Greco pintó este boceto, que en El Escorial debía haber sido la réplica a la obra magistral de Miguel Angel.

COMIENZAN EN VALENCIA LAS FIESTAS FALLERAS

Valencia, 13.—El tiempo, verdaderamente primaveral, ha venido a contribuir a la brillantez de los festejos falleros y la ciudad empieza a presentar el aspecto de animación de todos los años. Esta mañana, por todas las calles donde se plantan fallas, han desfilaro bandas de música. El primer premio, de 5.000 pesetas, para carrozas presentadas en la típica calbalgata de «Ninots», ha correspondido a la presentada por la Comisión fallera del mercado de Ruzafa, y el primero de comparsas, de 2.000 pesetas, a la de la falla de la calle del Pie de la Cruz.

LAS FUERZAS ROJAS CHINAS HAN LLEGADO A SUCHOW

Los comunistas exigen la extradición del mariscal Chang Kai Chek

Nankín, 13.—Informes chinos no confirmados dicen que de tres a cinco columnas comunistas del general Lin Piao han llegado a Suchow, a 250 kilómetros al norte de Nankín, que representa una amenaza para el éxito de las posibles negociaciones de paz.—Efe.

Los comunistas exigen la entrega de Chang-Kai-Chek

Shanghai, 13.—El mariscal Chang-Kai-Chek ha llegado a la isla de Kulangsu, frente al puerto de Amoy, en China meridional, donde piensa permanecer totalmente apartado de los asuntos públicos, se afirma de fuente autorizada.

A primeros de mes parece que le visitó en su ciudad natal de Fenghua (donde se hallaba desde que en 21 de Enero dejó el mando supremo de las fuerzas nacionalistas y abandonó temporalmente la Presidencia de la República) una delegación gubernamental para pedirle se expatriase con el fin de facilitar las negociaciones de paz con los comunistas, que exigen su entrega como «criminal de guerra».—Efe.

El Soviet Supremo se las promete muy felices

Cree que ninguna fuerza del mundo puede detener al comunismo

Rusia insiste en sus reivindicaciones sobre la Atlántica

Londres, 14 (1 t.).—Radio Moscú anuncia que los delegados del Soviet Supremo afirmaron en la última sesión que «ninguna fuerza del mundo puede detener al comunismo en su poderoso crecimiento de Rusia. El Soviet Supremo celebrará una sesión hoy lunes.—Efe.

Rusia pide parte de la Atlántica

Estocolmo, 14 (1 t.).—A través de los micrófonos de Radio Moscú, el académico soviético L. C. Berman, presidente de la Sociedad Geográfica, Rusia hizo unas declaraciones en las que insistió en las reivindicaciones soviéticas acerca de la Atlántica. Manifestó que este problema no debe ser resuelto sin que todos los países que tienen intereses en dicha zona sean escuchados. Cualquier acuerdo no tendrá validez si la voz de la Unión Soviética no hubiese sido oída en las discusiones previas.—Efe.

El Senado yanqui está preparando una moción condenatoria del proceso contra el cardenal Mindszenty

Washington, 13.—La Comisión norteamericana de Relaciones Exteriores está preparando una moción condenatoria de la persecución de que son objeto el clero católico y el protestante en Hungría, Yugoslavia y Bulgaria. El paso se inició después de oír un informe del ex ministro de los Estados Unidos en Budapest, Selden Chapin, acerca del juicio contra el cardenal Mindszenty.—Efe.

Intensas investigaciones científicas yanquis en relación con la guerra

Trabajos con gérmenes y gases venenosos con fines defensivos

Habla el secretario de Defensa

Washington, 13.—En una declaración formulada por el secretario de Defensa, James Forrestal, ha dicho que los Estados Unidos van a la cabeza en las investigaciones científicas relacionadas con la guerra, y que los trabajos realizados con gérmenes y gases venenosos tienden principalmente a la defensa.

Pero ha advertido claramente que los Estados Unidos intentan estar preparados para hacer frente con esta clase de armas si otra nación ataca con ellas, aunque las armas de gérmenes no son tan fantásticas como se decía. Aclaró que aunque la guerra en gran escala, empleando gérmenes nunca ha sido utilizada por ninguna nación, las investigaciones realizadas en los Estados Unidos demuestran que «pueden utilizarse como armas en una guerra «suave», si bien cuanto se ha dicho de su poder fantástico para matar no tiene base».

Aldenh Waitt, jefe del Cuerpo Químico del Ejército, dijo a los periodistas que «la utilización de gérmenes de enfermedades podría ser practicable». Sin embargo, la forma de distribuir estos agentes es uno de los mayores obstáculos para su utilización. Ni Forrestal ni Waitt tocaron este punto.—Efe.

Otra mujer ha sido asesinada en Londres

Londres, 13.—Los detectives de Scotland Yard buscan al asesino de una mujer que no ha podido ser identificada, cuyo magullado cuerpo fue encontrado en los terrenos que rodean la mansión que en un tiempo fue propiedad de la millonaria Bárbara B. La víctima, de unos 50 años, estaba estrangulada con su propia corbata, y fue encontrada posiblemente en las últimas horas de la noche. El cadáver tenía las ropas destrazadas y manchadas de sangre, como si hubiera sufrido una gran hemorragia bucal. En el antebrazo izquierdo tiene dos tatuajes.—Efe.

La Policía, en acción

Londres, 13.—Los detectives de Scotland Yard buscan al asesino de una mujer que no ha podido ser identificada, cuyo magullado cuerpo fue encontrado en los terrenos que rodean la mansión que en un tiempo fue propiedad de la millonaria Bárbara B. La víctima, de unos 50 años, estaba estrangulada con su propia corbata, y fue encontrada posiblemente en las últimas horas de la noche. El cadáver tenía las ropas destrazadas y manchadas de sangre, como si hubiera sufrido una gran hemorragia bucal. En el antebrazo izquierdo tiene dos tatuajes.—Efe.

Gran Bretaña protesta contra el procesamiento de quince sacerdotes protestantes en Bulgaria



Recientemente fueron condenados en Bulgaria, a diversas penas de prisión, quince sacerdotes protestantes, acusados de actividades contra el Gobierno comunista búlgaro. En la "foto" aparecen los procesados, vigilados por agentes de policía, escuchando una declaración

Londres, 13.—Una nota de protesta por el procesamiento y condena de quince pastores protestantes en Sofía, ha sido entregada al ministro de Relaciones Exteriores de Bulgaria, Vasily Kolarov, a través de la representación diplomática de Inglaterra en la capital búlgara. Entre otras cosas, en la nota se dice que el Gobierno búlgaro se ha mostrado más interesado en difundir su propaganda que en administrar justicia, añadiendo que «ni el Gobierno de Su Majestad ni el pueblo británico se han dejado engañar por tales propagandas».—Efe.

El que encuentra un amigo... encuentra un tesoro

El sacerdote es el amigo de todos. El sacerdote es un tesoro para la sociedad

CATOLICOS!

El Día del Seminario contribuid a la educación de los sacerdotes con vuestras oraciones, con vuestra propaganda, con vuestros donativos.